4. NMPOLECC p°’H 3AXBATA

Process of the p*H capture

BeedeHue

[Iponomxkasa u3yueHne TepMOsSIEpHbIX peakuui [59] Ha oc-
HOBE MOTECHIUAILHON KJIACTEPHOW MOJEIH C pa3lieleHreM opOu-
TaTbHBIX COCTOSHUU 1Mo cxeMam lOnra [94] paccMoTpuM BO3-
MOYKHOCTh OIMCaHUsl acTpodu3myeckoro S - (akropa paguaru-
onHoro p’H 3axBara npu 3ueprusx 10 1 k3B. Dra peaxius npes-
CTaBJISIET OMpPEJICTIEHHBIA UHTEPEC, KAK C TEOPETUUECKOH, TaK U C
9KCIIEPUMEHTAIBHON TOYKH 3PEHUS IJIS TIOHUMAaHUS B HEIOM TH-
HaMHKH (QOTOSICPHBIX MPOLECCOB C JETYalIINMKI aTOMHBIMU S]1-
pamu npu HU3KUX 3Heprusx. [loatromy nmpopomkaroTcs 3KCHepu-
MEHTAJIbHBIE WCCIIEZIOBAHUS 3TOM peakluy W CPaBHHUTEIHHO He-
JaBHO OBUIM MOJTyYeHbI HOBBIC JIAaHHbIE JJIS TOJHBIX CEYEHUH pa-
muammonHoro p H 3axBata U acTpodusmueckoro S - daxropa B
obmactu snHepruii or 50 k3B 10 5 MaB u npu 12 u 39 k3B
(c.m.m.).

Ota peakiusi, BO3MOXKHO, Urpajla ONpEAeNICHHYI0 pOJIb Ha
JI03BE3AHOU cTanuu pa3BuTus Becenennoit [2], koraa, npu Temie-
patype mopsiaka 10° K, cTAHOBHIIHCH BOBMOYKHBI CIEIYIOIINE Pe-
aKkIWu (MepBUYHBIN HYKIEOCHHTES)

p+n—’H+7,
“H+p— " He+7,
’H+’H > He +n ,
‘H+’H—’H+p ,
3H+p—>3He+n ,
He+n—"H+p ,
CH+p—‘He+7 ,
.3He+n—>4He+y,
’H+°H— “He +n ,
10.°’H+*H — ‘He +7 .
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JlaHHas cuTyalusi MOTJIa pPeaan30BaThCs MPU BPEMEHH JKU3-
Hi Beenennoii mopsiaka 107 ¢., KOrja 9uCiIo IPOTOHOB M HEHTPO-
HOB OBUIO COIMOCTaBMMO — mpuMepHO (.2 HEHTPOHOB OT YHUCIA
npotoHoB [2,3,7,8]. Ilocnennss peakuus NelO mpoTexaeT ¢ OTHO-
CUTEJIbHO MaJioil BEpOATHOCTHIO, MOCKOJIbKY E1 mpolecc 3ampe-
IIeH TpaBUIaMH OTOOpa MO HM30CIHHY, KOTOPBIE MPHUBOIAT K

MHO>KHUTEIIIO Z—;+(—1)J Z—i npu J = 1, KOTOpBIH ompenemser
my n;

BeIpaskeHHs (2.5), a BeposATHOCTH £2 mepexoqoB 0OBIYHO HA TOJI-

TOpA - IBa MOPSAKA MEHBITE [36].

[Ipumepro x 200 c. [3] snoxa NepBUYHOrO HYKJIECOCHHTE3A
3aKaHYMBAETCS — MPAKTUYECKH BCE HEUTPOHBI OKa3bIBAIOTCA CBS-
3amEl B Anapa ‘He, KOTOpEIX oTHOCHTENbHO simep 'H okaspiBaeTcs
npuMepHo 25%. OtHOcHTenbHOE copeprkanne “H 1 “He HaxomsT-
cst mpuMepHo Ha yposHe 107 ot 'H [3].

Ilepeitnem Tenepb K HEMOCPEICTBEHHOMY PACCMOTPEHHUIO
actpodusmaeckoro S - dakropa pagmammonHoro p H 3axBata B
MOTEHIUAIBHON KIaCTepHON MOJENU NPH CBEPXHU3KHUX SHEPIH-
sx. IToctpouM BHavanme MOTEHIMANbl MEKKIACTEPHOIO B3anMMO-
JEeHCTBUS 7Sl IIPOLIECCOB PACCESIHUSA U CBSA3aHHBIX COCTOSIHUI M
HpUBEEeM UX Kiaccudukarmio mo cxemam FOHra.

4.1 NlomeHyuanbi u ¢hasbi
paccesiHusi

Cucrema p3H SIBJISIETCSI CMEILIAHHOM MO M30CHHUHY, TaK Kak
uMeeT npoeknuto 7, = 0, a 3HAYUT BO3MOKHBI 3HAYCHHSI TTOJTHOTO
u3zocnuHa 7 = 0 u 1. B 3T0i1 cucteMe TPUIUIETHBIE U CUHIJICTHBIC
(a3pl, a 3HAYMUT, U MOTEHIMAIBI d(H(OEKTHBHO 3aBUCAT OT JBYX
3HaYeHMH u3ocnuHA. CMEmMBaHUE 110 HW30CIHUHY IMPUBOAHUT K
CMCITUBAHUIO OPOWTAIBHBIX MEXKKIACTEPHBIX COCTOSHUU I10
cxemaM IOnra. B wacTHOCTH, M3BECTHO, YTO B CHHIJICTHOM CIIH-
HOBOM COCTOSIHUH paspelicHbl IBe opOuTambHble cxeMbl FOHTa
{31} u {4} [94]. B pabotax [94,96] OblIO TOKa3aHO, YTO CMeE-
IIAHHBIC TI0 M30CIUHY CHHIJICTHBIC (a3bl p3H paccesiHusL MOTYT
OBITH TPEJCTABIIECHBI B BUJC MOJYCYMMBI YHCTBIX MO H30CIUHY
CHHTJICTHBIX (ha3
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SIT=IHT=0 - 28Tl 4 172810 | 4.1)

YTO SKBUBAJICHTHO CIICAYIOIICH 3anucu i (a3 paccessHUs ¢ yKa-
3agueM cxeM FOnra:

B = 1728P1 4+ 128 .

UYucteie dazbl co cxemoit FOnra {31} coorBerctByror 7 = 1,
a dassl ¢ {4} mocmuny T = 0. [Tockomnbky cucrema p He mpu 7T, =
1 sBRsieTCss YUCTOM 10 M3octuHy ¢ 7 = 1, To u3 BeipakeHus (4.1),
Ha OCHOBE M3BECTHBIX YHCTHIX (pa3 paccesnus ¢ T = 1 B p°He cuc-
teme [97-99] u cmemannpix p’H da3 ¢ msocmmom 7 = 0 u 1
[103-105] BBILACIAIOTCS YHCTHIE MO M30cmuHy (as3sl p°H pacces-
Hus ¢ T =0 ¥ Ha UX OCHOBE CTPOATCSI COOTBETCTBYIOIIUE YUCTHIC
MOTECHIIUAIEI p3H B3aumozercTBus [96]. B TakoM moaxoze mpen-
ToJTaraeTcsi, 4to urcThie passl ¢ m3ocmuaoM T = 1 B p°H cucreme
MOJKHO corocTaBuTh (azam ¢ T = 1 B p’He kanae.

JIJis BBITIOTHEHUS PacyeToB (DOTOSIEPHBIX MPOIIECCOB B pac-
CMaTpPUBAaEMOM CHCTEME AJIEpHAsl YacTh MEXKJIACTEPHOTO MOTEH-
nuana p°H u p’He B3anmozeiicTuii npeactapnsercs B Buue (2.7)
C TOYCYHBIM KYJIOHOBCKUM WieHOM. [loTeHIMAaN KaXIoi mapiiu-
aNbHON BOJHBI, KaK [UIsl Mpemblaymieil cucteMsl p H, cTpomcs
TakK, 4TOOBI MPaBWJIBHO OMHMCHIBATH COOTBETCTBYIOIIYIO MapIH-
anbHy1o (hazy ynpyroro paccesHus [95].

B pesysbTate OBUIM MONyYeHbI MOTEHIHANbI p°He B3amMo-
JICUCTBUN JIsl POILECCOB YIPYTOTO PacCesHUsl YHUCThIE MO M30-
ciuay ¢ 7 = 1, mapaMmeTpsl KOTOPBIX TPHUBEIEHBI B TaOm.4.1
[94,96]. Cunraetnas umcTas Mo M30cmuHy S - ¢aza ympyroro
p’He paccesHus, NCIIOIB30BAHHAs B AANbHEHIIEM [UTS IOTyYEHUs
currnetHsix p°H ¢a3 ¢ usocrmuom T = 0, moKa3aHa HEMpepbIB-
HOH nuHuel Ha puc.4.la BMecTe ¢ SKCHEPUMEHTAIbHBIMHU J1aH-
HBIMH U3 padot [97,98,99].

Tabi.4.1. CunrieTHble MOTeHIMANBI Buaa (2.7) nis p3 He
paccesHus, YucThle o u3ocnuny ¢ 7' =1 [94,96].

Cucrema | L | Vo,MoB | o, dm> | Vi, MaB | v, dm’
pHe | 'S | -110.0 0.37 +45.0 0.67
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Puc.4.1a. Cunrnernas 'S - dasa ynpyroro p°He paccestHus.

DKcriepuMeHTAIbHBIC NaHHbIe: [97] — Toukn, [98] — kBaapaTsr , [99] —
TPEYTOILHUKU

[MockoybKy MMeeTCsl HECKOJIbKO Pa3lIMYHBIX BapHaHTOB (ha-
30BBIX AHATH30B yIOpyroro p'He paccesHus, HampuMep,
[97,98,99], TO I CHHIJIETHOM 1P1 - U TPUIUICTHOU 3P1 - BOJIH,
rmapaMeTphl MIOTEHITHaNa, IPUBEACHABIC B Ta01.4.1, momoupamichk
TaK, YTOObI MOJYYHTH ONPEACICHHBIA KOMIPOMHUCC MEXIY pas-
HBIMH pe3ynbraTamu. Ha puc.4.10 HempepwsIBHOW JIMHHEH mpen-
cTaBieHa TpHILIeTHas 'P; - dasa ynpyroro p He paccestaus ¢ T =
1, ucronp3oBaHHas Jajee B Hamux pacuerax E1 mepexoga Ha
ocHOBHOE cocrostHue aapa ‘He B p’H xanane ¢ T = 0, u skcnepu-
MEHTalIbHBIC JaHHbBIe padoT [97,98,99,100,101,102].

CuHrieTHas cMemIaHHas 1Mo M30CIuHy U cxemam lOnra § -
dasa ynpyroro p’H paccesnus, ompenenseMas U3 SKCIEPUMEH-
TanbHBIX AU QepeHIMATHHBIX CEUSHUH U UCTIOIb30BaHHAS J1ajiee
Ut omydeHust 9ucTeix p°H das, mis morenmuana Buma (2.8) ¢
napamerpamu Vo= -50 MaB u o = 0.2 ®M moKa3aHa HermpephiB-
HOW JHHHEH Ha puc.4.2 BMECTE C IKCIEPUMEHTAIFHBIMU TaHHBI-
mu pabor [103,104,105].
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Puc.4.16. Cunrnernas 'P - dasa ynpyroro p°He paccestHus.
DKcnepuMeHTaNIbHbIC NanHbIe: [97] — Toukw, [98] — kBaapatsr , [100] —
TpeyroabHukd, [101] — kpyxku, [99] — oTkpbITHIE KBagpathl, [102] — oT-
KPBITBIC TPEYTOJIHHHUKH.

180 '
170 I
160 I
150 I
140 I

8, rpag.

130
120
110

100
% | u -

80 - ] -

70-. | L | P | L | L | L | L | P | L |

E , koB
p

Puc.4.2. Cunriernas 'S - hasa ynpyroro p°H paccesrus.
DkcnepuMenTanbhble ganueie: [103] — Touku, [104] — kBagpatsr, [105] —
TPEYrOJbHUKH.
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Puc.4.3. Cunrnersas unctas no cxemam FOwura 'S - dasa ynpyroro p’H
paccesiHusL.

Hanee, ucronb3ys Beipakenue (4.1), mrst auctoro ¢ 7 = 0
p3H norenuuana (2.8) B IS - Bonne GbuIM HaWJCHBI CICAYIOIINE
napameTpsI [96]:

Vo=-63.1 MoBuo=0.17 dm?> . 4.2)

Ha puc.4.3 Toukamu noka3zaHa uuctas no cxeme IOHra
cuHrneTHas 'S - dasa ynpyroro p H paccesiHus, a HEIpepbIBHOI
JTUHUEH TIPUBEACHBI PE3yNIbTaThl pacueTa 3TOH (a3wl ¢ MOTCH-
ruanioM (4.2). Tlony4eHHble, TakuM 00pa3oM, YUCTHIE MO CXEME
Onra BzaumMoneicTBHSI MOXKHO UCIOJB30BATh ISl PACUETOB pas-
JTUIHBIX XapaKTePUCTHUK CBI3aHHOTO OCHOBHOTO COCTOSTHHSI ‘He B
p3H kaHayne. CTENeHb COrjlacusl MOJIYyYaeMbIX MPU 3TOM PE3yiib-
tatoB juist CC ¢ AKCIIEPUMEHTOM OYJET TeNeph 3aBHCETh TOJIBKO
OT CTETCHHW KJIacTepU3allK ITaHHOTO sapa B paccMaTpUBaeMOM
KaHaje.

[Mony4yennsiii B [96] noTeHman Bzaumozaeiictaus (4.2) B 11e-
JIOM TIPaBHJIFHO OIHMCHIBACT KAaHAIBHYIO DHEPTHIO CBS3H p3H CHC-
TeMbl (C TOYHOCTBIO JIO HECKOJbKUX K3B) M cpenHekBagpaThy-
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HbIi paguyc sapa “He [96]. C 9THMH MOTSHIHATOM OBLIN BBITION-
HEHBI pacyeThl quddepeHInanbHbIX [94] U MONHBIX CEUCHHUI pa-
muamuonHoro p°H 3axBata, u actpodusmueckux S - (GakTopos
npu sHeprusx ao 10 k3B [96]. CnenyeT oTMeTUTH, YTO Ha TOT
MOMEHT HaM OBLIH W3BECTHBI SKCIIEPHMEHTAIbHbIE TAaHHBIE TI0 S -
(akTopy Tosbko B obact sHepruit Beime 700 <+ 800 k3B [106].

CpaBHUTENBFHO HENABHO TMOSBUIINCH HOBBIE OJKCIIEPHMEH-
TaJlbHbIE AaHHbIE TpU dHeprusax oT 50 k3B mo 5 M»aB [107] n 12
u 36 k3B [108]. IloaTOMy, npencTaBiseTcss HHTEPECHBIM BBIsSC-
HUTBH — criocoOHa i [IKM, ¢ mory4eHHBIMA paHee CHHTIICTHBIM
'P - NOTEHIMATIOM M YTOUHEHHBIM B3aHMOJCHCTBHEM OCHOBHOIO
'S - cocrosmus smpa ‘He, ommcaTs 5TH HOBBIE, Golee TOUHBIE,
JAaHHBIE.

Hamu mpenBapurtensabie pe3ynbTaTsl [109] mokazamu, 9To
Ut pacueToB S - ¢akTopa mpu SHEPrusx nopsaka 1 kaB HyxkHO
BBITIOJIHUTH TE€ )K€ YCJIOBHS, KaK B sz cucreMe [69], koTopsie
00CyXIalIMCh B TIPEABIAYIIEM pa3/ielie U, B TIEPBYIO OYepeib, Mo-
BBICUTH TOUHOCTb HAXOXKIECHHS SHepruu cBsasu 'He B p’H xaHare.
Hcnonp3ys HOBBIE, U3MEHEHHBIE MPOrPaMMBbl, OBLIH yTOYHEHBI
mapaMeTphl MOTEHIMANA OCHOBHOTO COCTOSIHMSA p H cHCTEeMbl B
sape *He (cM. Ta6m.4.2), KOTOPbIE OTIHYAIOTCS OT MPHBEICHHBIX
B pabote [96] npumepHo Ha 0.2 MaB.

Tab6m.4.2. Ynctsie mo mzocnuny ¢ 7 = 0 morennuansl Buaa (2.8)
JUIsS p3H [96] B3amMoOaEeHCTBYM B CHHIJICTHOM KaHalIe.
3neck E.. — BEIYUCIICHHAS SHEPTUS CBA3aHHOTO COCTOSHUSL, Foyep,
— €€ dKCIIEpUMEeHTalIbHOE 3HaYeHue [71].

Cue- |} V,, MaB % 1 E.,MdB | Eye , MaB

TeMa dm

SH s | -62.906841138 | 0.17 |-19.81381000 | -19.813810
'p +8.0 0.03 — —

B ocHOBHOM, 3TO OTIIMYKE CBS3aHO C UCIOJIB30BAaHUEM B HO-
BBIX pacdeTax 6ojee TOYHBIX 3Ha4YeHMH Macc dactui p u “H [35]
1 Goslee TOYHOM ONMUCAHHH SHepruu cBssu sapa ‘He B p°H kaHa-
ne. JIns 5Tol 3HEpPruM Ha OCHOBE YTOYHEHHBIX 3HAYEHUH Macc
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gactu1l [35] momydeno 3Hauenue -19.813810 M»B, a pacuer ¢
paccMaTpuBaeMbIM 37€Ch TOTEHIMAIIOM [aeT BeIHYUHY -
19.81381000 M»>B. To4yHOCTH OmpeAeneH!s] YUCIEHHOIO 3Haye-
HUS SHEPTrUU B TaKOM IMOTEHIMAJE MO Halled MporpaMMme, OCHO-
BaHHOH Ha KOHEYHO - pa3HOCTHOM MeTone [24], cocTaBiseT 10°®
M>sB.

[ToBeneHne «XBOCTa» BONHOBOHM (DYHKIIMHM CBSI3aHHOTO CO-
crostuust p°H cHCTeMbl Ha GONBIINX PAcCTOSHUAX MPOBEPSIIACK
mo acuMmnrorTndeckoi korcranre (2.10) [37,110], koTopas Ha WH-
tepBaie 5 + 10 ®m okazamace paBHa C,, = 4.52(1). [IpuBeneHHas
OIMOKa aCUMNTOTUYECKON KOHCTAHTHI, KaK M paHee, OMpeens-
€TCsl ee YCPETHEHUEM IO YKa3aHHOMY BBIILLIE HHTEpBaly. M3Bect-
HBIE PE3YJIbTAThI MO W3BJIEUYEHUIO ACHMIITOTHYECKOW KOHCTAHTHI
3 SKCTIEPHMEHTANbHBIX JAHHBIX JAKOT I p°H KaHana 3HaueHue
5.16(13) [37]. JIns aCHMITOTHYECKON KOHCTAHTEI n’He cucremsl
B pabote [37] nonyueHa ennumnna S5.1(4), KoTopast oueHb OIK3Ka
K KoHcTaHTe p H KaHalIa.

B Toxe Bpewms, B pabotax [110] m1s koucTanTsl n°He cucre-
MBI IPUBOJIUTCSA 3HaUeHue 4.1, a s p3H BenuunHa 4.0. Cpennee
Me)K/1y HIMH BITOJIHE COTJIACYeTCs C HalTUMHU pe3yiapTaTamu. Kak
BUJHO, CYIIECTBYET TOBOJBHO OOJIBIIOE pPa3iu4HMe MAHHBIX IO
aCHMIITOTHYCCKAM KOHcTaHTaM. JIisi cuctembl n°He BennumHa
KOHCTaHThl HaxonutTcs B unTepBane 4.1 + 5.5, a qis p3H KaHania
MOKET, O-BUAUMOMY, NPUHUMATh 3HAYCHUS, MPUMEPHO, OT 4.0
Io 5.3.

st 3apsimoBoro pagmyca siapa “He momydeno 1.73 ®wm, mpu
paauycax tputug 1.63 ®dwm [70] u nporona 0.877 ®dm. [35], n
3KCHEpHMEHTAFHOM 3HaueHuH paauyca ‘He 1.671(14) Om [71]
(cM. Ta011.3.2).

A MOmOMHUTENBHOTO KOHTPOJST TOYHOCTHU OMPEACICHUS
sHepruu cBsi3u B § - noreHnmane CC u3 tabn.4.2, UCrnoab30Bayics
BapHAIMOHHBI METOJ[ C Pa3j0XEHHEM BOJHOBOH (YHKIMH IIO
HEOPTOTOHATBHOMY TayCcCOBY 0a3ncCy, KOTOPBIHA MPH Pa3MEPHOCTH
Oaszuca 10, 1 He3aBHCHMOM BapbHUPOBAaHUH MapamMeTpoB [24], mo-
3BOJIMJI TTOJTYIUTH dHEPTHIO CBs3u -19.81380998 M»aB. Acumrmro-
tryeckast koucranta Cy, (2.10) BapuaninoOHHOW BOJTHOBOH (DyHK-
MU Ha paccTosHUAX 5 + 10 @M coxpansiack Ha ypoBHE 4.52(2),
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a BENMYMHA HEBS30K He mpesbimana 107 [24]. BapuamnonHbie
mapaMeTpbl ¥ KO3(hQHUIIMEHTHI Pa3IoKeHUS MEKKIACTEPHON pa-
JIMATEHOM BOTHOBOM (pyHKIIMU, nMetomeit Bun (2.9), mpuBeaeHbI
B TabOum. 4.3.

Ta61.4.3. Bapuannonssie mapamMeTpsl U K03QpHUIreHTHI
pasnoxenus paguanbHoi BO cBsi3aHHOTO COCTOSHUS p3H
cucTeMbl s 'S - noreHunuana u3 tadn.4.2.
HopmupoBka pyHKIHMU ¢ 3TUMH KO3 UITUCHTaMU
Ha uaTepBaie 0 + 25 ®wm paBHa N = 0. 9999999998.

i Bi G
1 3.775399682294165E-002 -3.553662130779118E-003
2 7.390030511120065E-002 -4.689092850709087E-002
3 1.377393687979590E-001 -1.893147614352133E-001
4 2.427238748079469E-001 -3.619752356073335E-001
5 4.021993911220914E-001 -1.988757841748206E-001
6 1.780153251456691E+000 5.556224701527299E-003
7 5.459871888661887E+000 3.092889292994009E-003
8 1.921317723809205E+001 1.819890982631486E-003
9 8.416117121198026E+001 1.040709526875803E-003
10 5.603939880318445E+002 5.559240350868498E-004

Kax yxe roBopusiock B MpeAbIAYIIEM pasfelie, BapHallloH-
Hasl DHEPTUS NPH YBEITNYCHNN Pa3MEpHOCTH 0a3rca yMEHbIIaeTCs
U JJaeT BEPXHUM Mpeaen UCTUHHOM PHEPTHU CBSI3H, a KOHEUHO -
pa3HOCTHAs PHEPrusl MPU YMEHBIICHUN BEJIMYUHBI 11ara U yBEJIu-
YeHWH YHCIIa aroB ypenunuuBaercs [24]. [loaTomy i peanbHOU
SHEPTUH CBSA3HM B TAKOM MOTEHIMAJIEé MOKHO IMPUHATH CPEIHION0
MEXIy 3TUMHU 3Ha4YeHUsAMH BennuuHy -19.81380999(1) MbsB.
[Ipu sToM ommbKa omnpeaeneHus] SHEPTUHU CBSA3U B 3aJaHHOM II0-
TEHIHalIe TBYMsI MCIIOIb30BAHHBIMH BBIIIIE METOJaMH M Ha OCHO-
BE€ JIBYX Pa3HBIX KOMIIBIOTEPHBIX MporpamMM coctarisiet £0.01 »B.

W3 mpuBeneHHBIX pe3yNbTaTOB BUIHO, YTO MPOCTas IBYX-
k1acTepHas p°H Mogenb ¢ KIaccH(HKALUel OpOUTAIBHBIX CO-
cTosgHUN 1o cxemaMm FOHTa MO3BOJISET MOMYYHUTH BIIOJHE Pa3yM-
HBIC 3HAYEHHA JJIS TAKUX XapaKTEPUCTHK CBSI3aHHOTO COCTOSIHHSA
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sapa ‘He, kaK 3aps0BbIe Paguychl X aCHMITOTHYECKUE KOHCTAH-
TBI. OTH pe3yJabTaThl MOTYT CBHIETEIHCTBOBATH B IOJIB3Y CPaB-
HHUTENBHO GONBIION CTEMEHH KIACTEPH3AIMU 3TOro sapa B p H
ka"an. [losTomy, Takas MoOJenb BIOJHE MOXKET MPUBECTU K pa-
3YMHBIM pPe3yJbTaTaM MPH BBIYUCIEHUH acTpopu3ndeckux S -
(akTOpoB B 00JIACTH HU3KUX DHEPTHUH, K PACCMOTPEHUIO KOTOPBIX
MBI ceifluac mepexoaunm.

4.2 Acmpogpusudeckuli S - hakmop

Panee B pabote [96] Ha OCHOBe MOTEHIMATBHOMN KIACTEPHON
MOJIENT BBIMOHSIIMCH PACUETHI MOJMHBIX CEYCHUH U acTpodu3u-
deckoro S - (akTopa mpomecca paguanpoHHOro p°H 3axBara u
CYMTAJIOCh, YTO OCHOBHOWM BKJIaJ B ceucHUs E£1 poTopa3Bana sapa
“He B p’H kaHa1 WK paauaruoHHoro p H 3axBaTa JaloT mepexo-
Ibl ¢ u3mMeHeHrneM usocnimHa A7 = 1 [111]. IToatomy B pacderax
HY)KHO MCIIONB30BaTh P, - moTeHIman mis p He paccesHus B
YUCTOM MO U30cnuHy (T = 1) CUHITIETHOM COCTOSIHUM 3TOW CHC-
TeMBI 1 'S - MOTEHIHA 15t OCHOBHOTO YHCTOTO 110 H30CIHHY ¢ T
= () cBA3aHHOrO cocrostHus sapa ‘He B p°H kanane [96].

Hcrnone3ys 3T TpeNCTaBieHUs, OBUTH 3aHOBO BBITIOTHEHBI
pacuetsl E1 mepexona ¢ yTOYHEHHBIM MOTEHIIMAIOM OCHOBHOIO
cocrosirus ‘He (cm. Tabm.4.2) [112]. Pe3ynabTarhl 3TUX pacuyeToB
acTpodusndeckoro S - ¢akropa mpu dHeprusx 10 1 k3B mpuse-
neHbl Ha puc.4.4a u puc.4.40 HenpephIBHOW ymHKMEH. [Ipu sHEP-
rusx 10 10 k3B mosrydeHHbIe pe3ynbTaThl MPAKTUICCKH HE OTIIH-
YalOTCs OT HAIIMX MPEXHUX Pe3yJIbTaTOB, MPUBEACHHBIX B pado-
Te [96].

HoBele »KkcnepuMeHTaNbHBIC MJaHHBIE B3SATHI W3 padoT
[107,108] u, xpome TOro, JOMOTHUTEIHHO HCIOJIB30BAHBI HEU3-
BECTHBIC HaM paHee NaHHble U3 paboTsl [113]. 13 pucyHKOB BHI-
HO, YTO pacyeThl, CACTaHHbIe HAMU OKOJIO 15 JeT Ha3zan, XOpOoIIo
BOCTIPOM3BOJIAT HOBBIC JAaHHBIC IO S - (aKTOpy, MOITYYCHHBIC B
pab6ore [107] ipu sureprusx oT 50 k3B 10 5 MaB (c.m.m.).

OTH JaHHBIE UMEIOT 3aMETHO MEHBINYI0 HEOJHO3HAYHOCTh
mpu sHeprusx Boiiie 1 M»aB no cpaBHEHHUIO ¢ IPEXKHUMH PE3YIIb-
tatamu pabdot [106,114,115,116], u OGomee TOYHO OMPEHEIISIIOT
obrree noBesieHne S - (akTopa MpPH HU3KUX YHEPTUsX, MpaKTH4e-
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CKH COBMajasi ¢ paHHUMHU naHHBIMU [113] B obmactu 80 + 600
K3B.

*H(p,y)'He

102 10" 10°
E ,MaB

um’

Puc.4.4a. Actpodusuaeckuii S - pakTop paguammoHHOTO p3H 3axBara B

obnactu 1 k3B + 1 MaB.
JInaMS — pacyer ¢ IPUBEICHHBIM B TEKCTE MOTECHIHAIIOM.

Touku — mepecdeT MOJMHBIX ceueHui 3axaTa u3 [107], mpuBeIeHHBIX B
pab6ote [108], BepxHHE OTKPHITBIC TpeyToNbHUKH — [113], pomObI — [108],
HUKHHUH OTKPBITHIA TpeyrodbHuK — [106].
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100 L L | T T L B B A |

S, koB 6

10"

10° E . Ma3B 10"

um’

Puc.4.46. Actpodusmuueckuii S - pakTop paguanuoOHHOTO p3H 3axBara B
ob6mactu 1 + 10 M»aB.
JIunus — pacuer ¢ NPUBEACHHBIM B TEKCTE MOTEHIIMAIOM.

Touku — nepecyder NOMHBIX ceueHui 3axpata u3 [107], mpuBeIeHHBIX B
pabore [108], BepxHHii OTKPHITHIN TpeyroiabHUK — [113], kpyxku — [114],
OTKpBIThIC KBaapaThl — [115], kpectuku (X) — [116], HIWKHHE OTKPHITHIC
TpeyroabHuku — [106].
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Onepruu Boime 1 <+ 2 MaB uccnegoBanack Bo MHOTHX pabo-
Tax, MO3TOMY JJIsl CpaBHEHHS Ha puc.4.40 MBI IPUBOAUM 3TH pe-
3yJIBTaThl, KOTOPbIE IIOKa3bIBAIOT OOJBIIYIO HEOJHO3HAUYHOCTb
JKCIEPUMEHTAIBHBIX U3MEPEHUHl, BHIIIOJIHEHHBIX B PA3HOE BPEMs
U B pa3nuyHbIXx pabortax: [114] — kpyxku, [115] — oTkpbITEIE
kBaapatel, [116] — kpectuku (X), [106] — HIWKHHE OTKPBITHIC
TPEyTOJIbHUKH.

[Ipu sneprun 1 k3B BenuumHa S - dakTopa okaszagach paBHa
0.96 5B-0, a pe3ynbraTel pacyera mpu SHeprusix Meneie 50 k3B
JeXaT HeCKOJBKO HIDKE HOBBIX JAaHHBIX pabotel [108], rme s
S(0) momygeno 2.0(2) »B-6. 3ameTrM, 9TO TpoOCTast KCTPAIIOISI-
IIUs] UMEIOLIUXCS SKCIIEPUMEHTAIBHBIX IaHHBIX 110 TPEM IOCIeN-
HUM ToukaM pabot [107,113] x 1 k3B npuBOIUT K €ro 3HaUYCHHIO
npumepHo 0.6(3) 3B-0, T.e. B TpH pa3a MEHbIIIC BEIIMIUHBI, TIOTY-
yennoil B [108]. danusie pabotsl [108] comepxkarb cpaBHUTEINb-
HO OOJIBIIIYI0 OLIMOKY U, IO-BUAUMOMY, IOJJIEKAT YTOUHEHUIO B
JAJIbHEHIIIEM.

U3 puc.4.4a BugHO, 4TO S - PaKTOp NpPU CaMBIX HU3KHX
SHEPTHSIX, MPpUMEPHO B obmactu 1 + 3 k3B, MoYTH HE 3aBUCHUT OT
9HEPTuu. ITO AAaeT OCHOBAaHHE NPEATONIOKHUTD, YTO €r0 BEIMYNHA
IpU HYJIEBOH 3HEPIUM MPAKTHUUECKU HE OTIMYAETCS OT 3HAUYEHUS
mpu 1 ¥3B. IlosTomy pazmmane S - dpakxropa mpu 0 u 1 k3B, mo-
BHINMOMY, cocTaBuT He 6osree 0.05 2B-0 1 3Ty BEenHMUNHY MOKHO
CUMTaTh OMIMOKOW OmpeneNeHusl pacueTHoro S - Qaxropa mpu
HYJIEBOI SHEpPIHU.

4.3 BblyucneHue acmpoghu3u4ecKo20
S - gpakmopa

[IpuBeneM TeKCT KOMIBIOTEPHON MPOTPAMMBI TSI BEIYUCIIE-
HUs acTpodusndeckoro S - ¢akropa, CCUCHUU pPaTUAIIMOHHOTO
3axBata i ortopassana sapa ‘He B p’H KaHam U SHEPIUHU CBS3U B
JIByX4acTU4yHOM cucteme. IIporpamma ocHOBaHa Ha KOHEUYHO -
Pa3HOCTHOM METOJIe, MOAPOOHO OMUCAHHOM B [24]. 31ech JUIIb
KpaTKO MPUBEAEM KOHEYHO - Pa3HOCTHBIE METOJBI MOUCKA JHEP-
vy cBs3U U BO 15 CBSI3aHHBIX COCTOSHUM U MTPOIIECCOB paccesi-
HUSL.
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VYpasuenne lpeaunarepa [40] a1 1eHTPATBHBIX MTOTCHITHA-
JIOB

W'+ [K- V() Tu =0

C TeM WIM MHBIM TPAHHYHBIM yCIOBHeM mpH k° < 0 obGpasyer
KpaeByro 3aaauy tuna llltypma - JImyBuiis U npu repexoie BTo-
pO¥ MPOM3BOAHON K KOHEUHBIM pa3HoOCTsM [21,22,23]

W' = [tner - 2ttty /A

npeBpanaeTcss B 3aMKHYTYIO CHCTEMY JIMHEHHBIX anreOpande-

CKUX YpaBHCHUU. YCIIOBUE PaBEHCTBA HYNIO €€ JCTCPMHUHAHTa
Dy, ocTuraeMoe mpu HEKOTOPOM kg

6, 1 0 0
o, 6, 0 0
0 o, 6, 1 0 0
D, = =0,
0 . 0 0 ay,, 6,, 1
o . 00 0 a 6,

II03BOJIIET OIPEAEIUTh SHEPIHIO CBSA3U CUCTEMBI IBYX YacTHI k.
3nece N — 4ucno ypaBHEHUH, h = Ar/N — mar KOHEYHO -

Pa3HOCTHOU CeTKU, Ar — UHTEpBaJI PEUICHUSI CUCTEMBI, 1

o,=1, on=2, 0.= K°h* -2 - V.h*
On = Kh* - 2 - Voh* + 2hfM,L.Z,) , Z, = 2kr, ,
ro=nh n=12....N, k = ‘kz‘ ,

fM.L,Z,) = - k - 2kn/Z, - 2k(L - n)/Z,* ,
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rae V, = V(r,) — noTeHuuan B3auMOIEUCTBUS KIACTEPOB B TOUKE
P

Takast popma 3amucu TpaHUYHBIX ycioBuit f(n,L,Z,) mo3Bo-
JSIeT MPUONMKEHHO YYHTHIBATH KYJIOHOBCKOE B3aUMOJICHCTBHE,
T.¢. 3 (eKThI, KOTOpHIC JaeT ydeT B acuMnToTuke BD ¢dyHKImn
Yurrekepa (cM. [Ipunoxenue 3).

Bun norapudmmdeckoii nponsBogHoir BD Bo BHemHEH 00-
JAaCTH MOXKHO TIOJIYYUTh W3 WMHTETPAIBHOTO TPEICTaBICHUS
¢bynkuuu Yutrekepa [51]

fin.L,Z) =~k

_2§n_2k(L—n)S , \

22

rae

j M (Lt ) e d
0

S =
j A+t 7) e dt
0

Pacuetsl moka3bIBaloT, 4TO BenuuuHa S He npesbimaet 1.05,
U €¢ BIUSHUE Ha SHEPIUIO CBA3U JABYXYACTUYHOM CHUCTEMBI Ipe-
HEOPEKUMO MaJIo.

Boruncnenue Dy IpOBOIUTCS MO PEKYPPEHTHBIM (hopMyiamMm
BHA

D=0, Dyg=1,
Dn=enDn—l -0, Dy
n=1...N.

Jns HaxokaeHust (DOPMbI BOJTHOBBIX (DYHKITHI CBSI3aHHBIX
COCTOSIHUM MCTIOJIB3YETCSl APYTOil peKypPPEHTHBIN Mpoliecc

up=0 , uy =const ,

143



HAy6osuuerHko C.5. TepmosiOepHbie npouyeccsbl BceneHHol

U, = en—lun—l + Ol 1Un2
n=2...N ,

rJie const — MPOU3BOJIBHOE YMCII0, OOBIYHO 33J]JaBacMOE B 00JIaCTH
0.001 +0.1.

TeM cambiM, IIpH 3aJaHHON PHEPTUU CUCTEMBI YJAeTCs Haii-
TH JIETCPMHUHAHT U BOJHOBYIO (DYHKIIHIO CBSI3aHHOTO COCTOSIHUSI.
DHeprus, NpUBOAAIIAs K HYNIO IETepMUHAHTA

Dn(ko) =0

cunTaeTcsi COOCTBEHHOW PHEPrHel CHCTEMBbI, a BOJHOBas (yHK-
LUl TIPU 3TOM PHEPTUH — COOCTBEHHOW (QYHKLMEH 3a1aui.

[locnenHee pexkyppeHTHOE COOTHOLICHHME MCIHOJb3YyeTcs U
Ui iorucka B® B ciaydae HempephIBHOTO CHEKTPa COOCTBEHHBIX
3HAYCHHIl, T.e. IPU 3apaHee 3anaHHOI sHepruu (k> > 0) pacces-
HMS yacTul [24].

IlpuBeneM nanee TEKCT camMOll KOMIbIOTEPHOW MPOrpaMMBbl,
HanucanHo# Ha s3bike Fortran - 90. [losicHeHust mapaMeTpos, 3a-
JaBa€MbIX BEJIMYUH, HalpUMep, MOTEHIHAIOB U HAaUMEHOBAaHUE
BBIYMCIIUTEIBHBIX OJI0KOB IIPUBEIEHBI HEIIOCPEACTBEHHO B TEKCTE
MIPOrPaMMBI.

PROGRAM p3T_S

! IPOTPAMMA BBIYUCJIEHUS ACTPOOU3INYECKOTI'O S-
I®AKTOPA P°H 3BAXBATA

USE MSIMSL

IMPLICIT REAL(8) (A-Z)

INTEGER IILL,N,N3,ILNN,NV,NH,L1,L.2,N1,N2,IFUN,NS5,
MINI, IFAZ

DIMENSION EEE(0:1000)

COMMON /M/ V(0:10240000),U1(0:10240000),U(0:10240000)
COMMON /BB/ A2,R0,AK1,RCU

COMMON /AA/ SKS,L,GK,R,SSS,AKK,CC

COMMON /CC/ HK,IFUN,MINLIFAZ

COMMON /DD/ SS,AAK,GAM
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PR ox ok x k% [TJAPAMETPBI PACUETOB * * * % % & * % & % %

WFUN=0

RAD=1

FOTO=1

IFUN=0; ! Ecnmu = 0 Torma KRM, ecimn = 1 Torma RK

IFAZ=1;! Ecnu = 0 ¢a3a npocro = 0, eciixt = 1 - ¢pa3za BEIYHCIIA-

eTcs

MINI=0; ! Ecu = 0 ¢aza cuuraeTcs Ha TpaHuIle 00JacTH, €CIId =

1 mpoBoaMTCSI TOUCK (Pa3hI IO 3aJaHHOW TOYHOCTH

IF IFAZ==0)THEN

MINI=0

PRINT *,'ASSIMPTOTIC AT R ONLY !

END IF

Z1=1.0D-000

72=1.0D-000

7=71+72

AM1=1.00727646677D-000; ! MACCA P

AM?2=3.0155007134D-000; ! MACCA T

AM=AMI1+AM2

RK11=0.877D-000; ! P

RM11=0.877D-000; ! P

RK?22=1.63D-000; ! T

RM22=1.72D-000; ! T

PI=4.0D-000*DATAN(1.0D-000)

PM=AMI1*AM2/AM

A1=41.4686D-000

B1=2.0D-000*PM/A1

AK1=1.439975D-000*Z1*722*B1

GK=3.44476D-002*Z1*72*PM

N=1000; N3=N

RR=30.0D-000 ! Paccrostare B @M 11 onpeneacHuss BO

H=RR/N; H1=H; HK=H*H

SKN=-22.0D-000; HC=0.1D-000; SKV=1.0D-000

SKN=SKN*B1; SKV=SKV*B1; HC=HC*B1

NN=0; NH=1

NV=100 ! Yucno maros mo SHEpTUy NP BBHIYUCICHUU S - (dak-
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TOpa

EH=1.0D-003 ! Illar mo sHepruu npu BEIYUCICHUH S - GakTopa
EN=1.0D-003 ! HauanbHast SHeprus Npu BBIYHACICHUH S - (dak-
TOpa

EP=1.0D-015; ! AGcomoTHast TOYHOCTH TIOWCKA HYJIS
JeTepMUHAHTA U KyJTOHOBCKUX (PyHKITHI

EP1=1.D-008; ! AGcomoTHas TOYHOCTD MMOUCKA SHEPTHH CBS3H
EP2=1.0D-003; ! To4HOCTb ITOMCKA aCUMIITOTHYECKOM
KOHCTAHTBI B OTHOCHUTENBHBIX €IMHUIAX

EP3=1.0D-003; ! TouHOoCTh MOMCKa (a3 paccesHus B
OTHOCUTEIHHBIN ¢IUHUIIAX

V0=62.906841138D-000; ! P3H FOR RCU=0. R=1.73 C=4.51(1)
R0=0.17D-000

V1=0.0D-000

R1=1.0D-000

L=0

A2=-V0*B1

A33=V1*B1

VP=15.0D-000

RP=0.1D-000

Li=1

VD=V0

RD=R0

L2=2

AP=-VP*Bl1

AD=-VD*B1

RCU=0.0D-000

=1

CALL

MIN(EP,B1,SKN,SKV ,HC,H,N,L,A2,R0,AK1,RCU,GK,ESS,SK
S,A33,R1)

PRINT */ E N DEL-E'
EEE(IIT)=ESS

111 N=2*N

H=H/2.0D-000

T=I11+1
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CALL
MIN(EP,B1,SKN,SKV,HC,H,N,L,A2,R0,AK ,RCU,GK,ESS1,S
KS,A33,R1)
EEE(IIN=ESS1
EEPP=ABS(EEE(IIT))-ABS(EEE(III-1))
PRINT * EEE(IIT),N,EEPP
IF (ABS(EEPP)>EP1) GOTO 111
ESS=ESS1
PRINT * EEE(IIT),N,EEPP
12 FORMAT(1X,E19.12,2X,110,2X,3(E10.3,2X))
OPEN (25,FILE=E.DAT')
WRITE(25,*) ESS,SKS,N,H
CLOSE(25)
SK=SKS
SSS=DSQRT(ABS(SKS))
SS=SSS
AKK=GK/SSS
AAK=AKK
HK=H*H
77=1.0D-000+AAK+L
GAM=DGAMMA (ZZ)
333 CONTINUE
IF (IFUN==0) THEN
N1=N/4
ELSE
N1=N/8
END IF
NI1=N
IF (IFUN==0) THEN
CALL FUN(U,H,N1,A2,R0,A33,R1,L,RCU,AK1,SK)
ELSE
CALL FUNRK(U,N1,H,L,SK,A2,R0)
END IF
N2=1
N5=N1
Ni=1
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CALL ASSIM(U,H,N5,C0,CW0,CW,N1,EP2)
DO 1=0,N1
V(D=UD)*U(T)
ENDDO
CALL SIMP(V,H,N1,SII)
HN=1.0D-000/DSQRT(SII)
OPEN (24,FILE=FUN-WWW.DAT')
DO 1=0,N1
X=I*H
UD=U(D)*HN
ENDDO
CLOSE(24)
| # % % % ACUMITTOTUYECKUE KOHCTAHTBI * * * * * *
CALL ASSIM(U,H,N1,C0,CW0,CW,N1,EP2)
1 FORMAT(1X,4(E13.6,2X))
| # %% %% JJEPEHOPMHUPOBKA XBOCTA BD * * * # % # %
SQQ=DSQRT(2.0D-000*SS)
DO I=N1+1,N,N2
R=I*H
CC=2.0D-000*R*SS
CALL WHI(R,WWW)
UD=CW*WWW*SQQ
ENDDO
1122 CONTINUE
| %% %% %% JJOBTOPHASI HOPMHUPOBKA Bd * * * * *
DO I=1,N1
V(D=UD)*U(T)
ENDDO
DO I=N1+1,N,N2
V(D=UD)*U(T)
ENDDO
CALL SIMP(V,H,N,SIM)
HN=SIM
HN=1.0D-000/DSQRT(HN)
DO I=1,N
UD=U)*HN
ENDDO
DO I=N1+1,N,N2
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UD=U)*HN

ENDDO

| # % % ACUMIITTOTUUECKUE KOHCTAHTBI * #* # # * % *
CALL ASSIM(U,H,N,C0,CW0,CW,N,EP2)

IF (WFUN==0) GOTO 2233

OPEN (24,FILE=FUN.DAT')

WRITE(24,%) ' R U

PRINT *; R U

DO 1=0,N

X=H*]

PRINT 2,X,U(I)

WRITE(24,2) X,U(I)

ENDDO

CLOSE(24)

2233 CONTINUE

666 IF (RAD==0) GOTO 7733

OPEN (23,FILE=RAD.DAT')

WRITE(23,%)' E  SQRT(RM#**2)  SQRT(RZ**2)'
DO 1=0,N

X=I*H

V(D)=X*X*U1)*U(I)

ENDDO

CALL SIMP(V,H,N,RKV)

RM=AMI/AM*RM11%%¥2  +  AM2/AM*RM22*%2  +
((AM1*AM2)/AM##2)*RKV

RZ=Z1/Z*RK11%%2 + 72/7Z+RK22%%2 +
(Z1*AM2#%2+72% AM1#%2)/ AM*%2)/Z)*RKV

PRINT *,(RMA2)*1/2= ", DSQRT(RM)

PRINT *,(RZA2)*1/2="DSQRT(RZ)

PRINT */(RKVA2)*1/2 = . DSQRT(RKV)

WRITE(23,2) DSQRT(RM),DSQRT(RZ)

2 FORMAT(1X,2(E16.8,2X))

CLOSE(23)

7733 CONTINUE

PRINT *,/'CALCULATE CROSS SECTION ?'
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READ *

IF (FOTO==0) GOTO 9988

CALL

SFAC(EN,EH,NN,NV ,NH,B1,ESS,H,N,L.1,L.2, RCU,AD,AK1,A
P,P1,Z1,72,AM1,AM2,PM,RD,RP,GK,EP,EP3,N2)

9988 CONTINUE

END

SUBROUTINE ASSIM(U,H,N,C0,CW0,CW,LEP)

! IlogmporpamMma BBIYMCIIEHUS] ACHUMITTOTHYECKON KOHCTAHTBI
IMPLICIT REAL(S8) (A-Z)

INTEGER LL,N,J,N2

DIMENSION U(0:10240000)

COMMON /AA/ SKS,L,GK,R,SS,GGG,CC

N2=10

OPEN (22,FILE='ASIMP.DAT')

WRITE(22,*) ' R Co CWO0
CW'

SQQ=DSQRT(2.0D-000*SS)

PRINT * R Co CWO cwW'

IF (I==N) THEN
DO J=N/16,N,N/16
R=J*H
CC=2.0D-000*R*SS
CO=U(J)/DEXP(-SS*R)/SQQ
CW0=C0*CC**GGG
CALL WHI(R,WWW)
CW=UJ)WWW/SQQ
PRINT 1,R,CO,CWO0,CW,I
WRITE(22,1) R,C0,CW0,CW
ENDDO
ELSE
=N
R=I*H
CC=2.0D-000*R*SS
CALL WHI(R,WWW)
CW1=U(I)/WWW/SQQ
12 I=I-N2
IF (I<=0) THEN

150



HAy6osuuerHko C.5. TepmosiOepHbie npouyeccsbl BceneHHol

PRINT *,NO STABLE ASSIMPTOTIC FW'

STOP

END IF

R=I*H

CC=2.0D-000*R*SS

CALL WHI(R,WWW)

CW=U()/WWW/SQQ

IF  (ABS(CWI1-CW)/ABS(CW)>EP .OR. CW==0.0D-000)
THEN

CW1=CW

GOTO 12

END IF

PRINT *,' R Co CWo cw'
PRINT 1,R,C0O,CWO0,CW.I

WRITE(22,1) R,C0,CWO0,CW

END IF

CLOSE(22)

1 FORMAT(1X,4(E13.6,2X),3X,I8)

END

FUNCTION F(X)

! TlogmporpaMma BBIYHUCICHHS MOJIBIHTCIPATBHBIX 3HAYCHHM
GbyHKIMY UIS QYHKIUU YUTTEKEpa

IMPLICIT REAL(S8) (A-Z)

INTEGER L

COMMON /AA/ SKS,L,GK,R,SS,AA,CC
F=X**(AA+L)*(1.0D-000+X/CC)**(L-AA)*DEXP(-X)
END

SUBROUTINE WHI(R,WH)

! TlogmporpamMma BEIYUCICHHS (DYHKITUH YUTTEKEpa
USE MSIMSL

IMPLICIT REAL(S8) (A-Z)

REAL(8) F

EXTERNAL F

COMMON /DD/ SS,AAK,GAM

CC=2.0D-000*R*SS

Z=CC**AAK

CALL DQDAG (F,0.0D-000,25.0D-000,0.0010D-000,0.0010D-
000,1,RES,ER)
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WH=RES*DEXP(-CC/2.0D-000)/(Z*GAM)

END

SUBROUTINE
MIN(EP,B1,PN,PV,HC,HH,N3,.,A22,R0,AK1,RCU,GK,EN,
COR,A33,R1)

! TlogmporpamMma BEIYUCICHIS 3HAUCHHUH SHEPTHH CBSI3U
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)

INTEGER I,N3,L,LL

HK=HH**2; LL=L*(L+1)

IF(PN>PV) THEN

PNN=PV; PV=PN; PN=PNN

ENDIF

A=PN; H=HC

1 CONTINUE

CALL

DET(A,GK,N3,A22 R0O,L,LL,AK1,RCU,HH,HK,D1,A33,R1)
B=A+H

2 CONTINUE

CALL
DET(B,GK,N3,A22,R0,L,LL,AK1,RCU,HH,HK,D2,A33,R1)
IF (D1*D2>0.0D-000) THEN

B=B+H; D1=D2

IF (B<=PV .AND. B>=PN) GOTO 2

1=0; RETURN; ELSE

A=B-H; H=H*1.0D-001

IF(ABS(D2)<EP .OR. ABS(H)<EP) GOTO 3

B=A+H; GOTO 1

ENDIF

3 I=1; COR=B; D=D2; EN=COR/B1;

END

SUBROUTINE
DET(DK,GK,N,A2,R0,L,LL,AK,RCU,H,HK,DD,A3,R1)
! IlogmporpamMma BBIYMCIIEHUS BEIHYNHBI I€TEPMHUHAHTA
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)

INTEGER(4) L,N,ILLL

S1=DSQRT(ABS(DK))

G2=GK/S1

D1=0.0D-000
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D=1.0D-000

DO II=1,N

X=II*H

XX=X*X
F=A2*DEXP(-XX*R0)+A3*DEXP(-XX*R1)+LL/XX
IF (X>RCU) GOTO 67
F=F+(AK/(2.0D-000*RCU))*(3.0D-000-(X/RCU)**2)
GOTO 66

67 F=F+AK/X

66 IF (II==N) GOTO 111
D2=D1

D1=D
OM=DK*HK-F*HK-2.0D-000
D=0OM*D1-D2

ENDDO

111 Z=2.0D-000¥X*S1
OM=DK*HK-F*HK-2.0D-000
W=-S1-2.0D-000%S 1*G2/Z-2.0D-000*S 1 *(L-G2)/(Z*Z)
OM=0M+2.0D-000*H*W
DD=0M*D-2.0D-000*D1
END
SUBROUTINE FUN(U,H,N,A2,R0,A3,R1,L,RCU,AK,SK)
! Hoz[nporpaMMa BBIYHUCJICHUS 3Ha‘-IeHI/Iﬁ IIOTCHIHAJIOB
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
DIMENSION U(0:10240000)
INTEGER N,L.K,IFUN,MIN,IFAZ
COMMON /CC/ HK,IFUN,MIN,IFAZ
U(0)=0.0D-000
U(1)=0.1D-000
DO K=1,N-1
X=K*H
XX=X*X
Q1=A2*DEXP(-RO*XX)+A3*DEXP(-R 1 *XX)+L*(L+1)/XX
IF (X>RCU) GOTO 1571
Q1=Q1+(3.0D-000-(X/RCU)**2)*AK/(2.0D-000*RCU)
GOTO 1581
1571 Q1=Q1+AK/X
1581 Q2=-Q1*HK-2.0D-000+SK*HK
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U(K+1)=-Q2*U(K)-U(K-1)
ENDDO
END
SUBROUTINE SIMP(V,H,N,S)
! TlogmporpamMma BEIYHCICHHS HHTETpaia MeTogoM CHMIICOHA
IMPLICIT REAL(S) (A-Z)
DIMENSION V/(0:10240000)
INTEGER N,ILJJ
A=0.0D-000; B=0.0D-000
Al11: DO TI=1,N-1,2
B=B+V(I)
ENDDO Al11
B111: DO JJ=2,N-2,2
A=A+V(J)
END DO B111
S=H*(V(0)+V (N)+2.0D-000* A+4.0D-000*B)/3.0D-000
END
SUBROUTINE CULFUN(LM,R,Q,F,G,W,EP)
! TlogmporpamMma BEIYUCICHIS KyJTOHOBCKUX (YHKITHI
IMPLICIT REAL(S) (A-Z)
INTEGER L,K,LL.LM
EP=1.0D-020
L=0
F0=1.0D-000
GK=Q*Q
GR=Q*R
RK=R*R
BOI=(L+1)/R+Q/(L+1)
K=1
BK=(2*L+3)*((L+1)*(L+2)+GR)
AK=-R*((L+1)*¥2+GK)/(L+1)*(L+2)
DK=1.0D-000/BK
DEHK=AK*DK
S=B01+DEHK
15 K=K+1
AK=-RK*((L+K)**2-1)*((L+K)**2+GK)
BK=(2*L+2#K+1)*((L+K)*(L+K+1)+GR)
DK=1.D-000/(DK*AK+BK)
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IF (DK>0.0D-000) GOTO 35

25 FO=-F0

35 DEHK=(BK*DK-1.0D-000)*DEHK

S=S+DEHK

IF (ABS(DEHK)>EP) GOTO 15

FL=S

K=1

RMG=R-Q

LL=L*(L+1)

CK=-GK-LL

DK=Q

GKK=2.0D-000*RMG

HK=2.0D-000

AA1=GKK*GKK+HK*HK

PBK=GKK/AA1

RBK=-HK/AAI

AOMEK=CK*PBK-DK*RBK

EPSK=CK*RBK+DK*PBK

PB=RMG+AOMEK

QB=EPSK

52 K=K+1

CK=-GK-LL+K*(K-1)

DK=Q*(2*K-1)

HK=2.0D-000*K

FI=CK*PBK-DK*RBK+GKK

PSI=PBK*DK+RBK*CK+HK

AA2=FI*FI+PSI*PSI

PBK=FI/AA2

RBK=-PSI/AA2

VK=GKK*PBK-HK*RBK

WK=GKK*RBK+HK*PBK

OM=AOMEK

EPK=EPSK

AOMEK=VK*OM-WK*EPK-OM

EPSK=VK*EPK+WK*OM-EPK

PB=PB+AOMEK

QB=QB+EPSK

IF ((ABS(AOMEK)+ABS(EPSK))>EP) GOTO 52
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PL=-QB/R

QL=PB/R

GO=(FL-PL)*F0/QL

GOP=(PL*(FL-PL)/QL-QL)*FO0

FOP=FL*F0

ALFA=1.0D-000/DSQRT(ABS(FOP*GO0-FO*GOP))

G=ALFA*GO

GP=ALFA*GOP

F=ALFA*F0

FP=ALFA*FQP

W=1.0D-000-FP*G+F*GP

IF (LM==0) GOTO 123

AA=DSQRT(1.0D-000+Q**2)

BB=1.0D-000/R+Q

F1=(BB*F-FP)/AA

G1=(BB*G-GP)/AA

WWI1=F*G1-F1*G-1.0D-000/DSQRT(Q**2+1.0D-000)

IF (LM==1) GOTO 234

DO L=1,LM-1

AA=DSQRT((L+1)**2+Q**2)

BB=(L+1)**2/R+Q

CC=(2*L+1)*(Q+L*(L+1)/R)

DD=(L+1)*DSQRT(L**2+Q**2)

F2=(CC*F1-DD*F)/L/AA

G2=(CC*G1-DD*G)/L/AA

WW2=F1*G2-F2*G1-(L+1)/DSQRT(Q**2+(L+1)**2)

F=F1; G=G1; F1=F2; G1=G2

ENDDO

234 F=F1; G=Gl1

123 END

SUBROUTINE

SFAC(EN,EH,NN,NV,NH,B1,ES,H,N4,.1,L.2,RCU,AD,AK1,

AP,PL,71,72,AM1,AM2,PM,RD,RP,GK,EP,EP2,N2)

! TlogmporpaMma BEIYUCIICHUS aCTPOPU3UIECKOTO S-PakTopa

! u cedeHunit pa3Baja 3axBaTa

IMPLICIT REAL(8) (A-Z)

INTEGER(4)

L1,L2,N3,NN,NV,NH,ILKK.,ID,IP,N2,N4,IFUN,MIN,LIFAZ
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COMMON /M/ V(0:10240000),U1(0:10240000),U(0:10240000)
DIMENSION FA1(0:1000),EG(0:1000),ECM(0:1000),
FA2(0:1000), S$72(0:1000),SR2(0:1000),SZ1(0:1000),
SR1(0:1000),SR(0:1000),SZ(0:1000),EL(0:1000),SF(0:1000)
COMMON /CC/ HK,IFUN,MIN,IFAZ

! BRBIYMCJIEHUE ®YHKIINN PACCESHUS ®A3

! 1 MATPUYHBIX O9JIEMEHTOB S-®AKTOPOB

N3=N4; N2=4

A33=0.0D-000

R1=0.0D-000

OPEN (1,FILE='SFAC.DAT')

WRITE (1,%) ' ECM(I) EG(I) SR1(I)
SR2(I) SR(I) SZ1(I) SZ2(I) SZ(I)
SF(I) F

PRINT *, ' EG ECM SR1 SR2
SR SZ1 S72 SZ SF F

Al: DO I=NN,NV,NH
ECM(I)=EN+I*EH
EG(I)=ECMI)+ABS(ES)
SK=ECM(I)*B1
SS1=SK**0.5
G=GK/SS1
! BBIYMCIIEHUE KYJIOHOBCKUX D-OYHKIUHI
X1=H*SS1*(N3-4)
X2=H*SS1*(N3)
CALL CULFUN(L2,X1,G,F11,G11,WO0,EP)
CALL CULFUN(L2,X2,G,F22,G22,W0,EP)
t# %% BBIUUCJIEHUE D ®YHKLIUNA PACCESHUS * * * *
IF (IFUN==0) THEN
CALL FUN(U1,H,N3,AD,RD,A33,R1,L2,RCU,AK1,SK)
ELSE
CALL FUNRK(U1,N3,H,L2,SK,AD,RD)
END IF
| skt BRIUMCIIEHUE D A3 sk skstksksstostosesiotsesko
F1=F11
G1=Gl11
F2=F22
G2=G22
157



HAy6osuuerHko C.5. TepmosiOepHbie npouyeccsbl BceneHHol

CALL FAZ(N3,F1,F2,G1,G2,Ul,FA1,LXH2)
IF (MIN==0) GOTO 543

IF ((FA1(I) == 0.D-000)) GOTO 543

1=N3

135 II=I1-N2

IF (Il<=4) THEN

PRINT */NO DEFINITION D-FAZA'

GOTO 555

END IF

X1=H*SS1*(I1-4)

X2=H*SS 1*(II)

CALL CULFUN(L2,X1,G,F11,G11,W0,EP)
CALL CULFUN(L2,X2,G,F22,G22,W0,EP)
F1=F11

G1=Gl1

F2=F22

G2=G22

CALL FAZ(ILF1,F2,G1,G2,U1,FA2,I XH2)

IF ( ABS (FAI1(I) - FA2(I)) > ABS(EP2*FA2(I)) ) THEN
FA1(D)=FA2(])

GOTO 135

END IF

ID=II

DO J=ID,N4

X=H*SS1#J

CALL CULFUN(L2,X,G,F1,G1,W0,EP)
U1(J)=(DCOS(FA2(I))*F1+DSIN(FA2(I))*G1)
ENDDO

| #+ BRIYMCJIEHUE MATPUYHBIX DJIEMEHTOB E2 ###:
543 CONTINUE

D1: DO J=0,N4

X=H*J

V(@)=U1J)*X*X*U(J)

ENDDO D1

CALL SIMP(V,H,N4,AID1)

AID=AID1

| # % % * BRIUUCJIEHUE ®YHKLNAN P-PACCESTHUST * * * *
555 IF (IFUN==0) THEN
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CALL FUN(U1,H,N3,AP,RP,A33,R1,L1,RCU,AK1,SK)
ELSE
CALL FUNRK(U1,N3,H,L1,SK,AP,RP)
END IF
| #+#* BRAUCJIEHUE KYJIOHOBCKUX P-OVHKITUI ***
X1=H*SS1*(N3-4)
X2=H*SS1*(N3)
CALL CULFUN(L1,X1,G,F11,G11,W0,EP)
CALL CULFUN(L1,X2,G,F22,G22,W0,EP)
F1=F11
G1=Gl1
F2=F22
G2=G22
CALL FAZ(N3,F1,F2,G1,G2,Ul,FA1,LXH2)
IF (MIN==0) GOTO 545
IF ( (FA1(I) == 0.D-000)) GOTO 545
KK=N3
134 KK=KK-N2
IF (KK<=4) THEN
PRINT */NO DEFINITION P-FAZA'
GOTO 1122
END IF
X1=H*SS1*(KK-4)
X2=H*SS1*(KK)
CALL CULFUN(L1,X1,G,F11,G11,W0,EP)
CALL CULFUN(L1,X2,G,F22,G22,W0,EP)
F1=F11
G1=Gl11
F2=F22
G2=G22
CALL FAZ(KK,F1,F2,G1,G2,U1,FA2,1,XH)
IF (ABS ( FAI(I) - FA2(I)) > ABS(EP2*FA2(I)) ) THEN
FA1(D)=FA2(])
GOTO 134
END IF
IP=KK
DO J=IP,N4
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X=H*SS 1]
CALL CULFUN(L2,X,G,F1,G1,W0,EP)
U1(J)=(DCOS(FA2(I))*F2+DSIN(FA2(I))*G2)
ENDDO
| #++ BRIUUCJIEHUE E1 MATPUUHBIX DJIEMEHTOB  *#:#+
545 CONTINUE
CC1:DO J=0,N4
X=H*J
V(@)=U1J)*X*U()
ENDDO CC1
CALL SIMP(V,H,N4,BIP)
AIP=BIP
AMEP=3.0D-000*AIP**2
AMED=5.0D-000* AID**2
AKP=SS1
AKG=(EG(I))/197.331D-000
BBBB=344.46D-000%8.0D-000*PI*3.0D-000/2.0D-000/9.0D-
000/25.0D-000/2.0D-000/2.0D-
000*PM**5%(Z1/AM 1 #¥2+Z2/ AM2#%2)%%2
SZ2(I)=BBBB*(AKG/AKP)**5* AMED*AKP**2
SR2(I)=SZ2(I)*2.0D-000%2.0D-000/2.0D-000*(AKP/AKG)**2
BBB=344.46D-000%+8.0D-000*PI+2.0D-000/9.0D-000/2.0D-
000/2.0D-000%PM**3*(Z1/AM1-Z2/AM2)**2
SZ1(I)=BBB*(AKG/AKP)**3.* AMEP
SR1(I)=SZ1(I)*2.0D-000%2.0D-000/2.0D-000*(AKP/AKG)**2
SR(I)=SR1(D)+SR2(I)
SZ(1)=SZ1(D)+SZ2(T)
EL()=ECM(I)*AM1/PM
SSS=DEXP(Z1*Z72*31.335D-
000*DSQRT(PM)/DSQRT(ECM(I)*1.0D+003))
SF()=SZ(I)*1.0D-006*ECM(I)*1.0D+003*SSS
PRINT 2,
ECM(I),EG(I),SR1(I),SR2(I),SR(I),SZ1(T),SZ2(1),SZ(I),SF(1),FA
1(1)*180./PI
WRITE (1,2)
ECM(I),EG(I),SR1(I),SR2(I),SR(I),SZ1(1),SZ2(1),SZ(I),SF(1),FA
1(1)*180./PI
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1122 ENDDO Al
CLOSE (1)
2 FORMAT(1X,11(E13.6,1X))
END
SUBROUTINE FAZ(N,F1,F2,G1,G2,V,F,LH2)
! TOAMMPOT'PAMMA BBIYUCJIIEHUA ®A3 PACCESHUA
IMPLICIT REAL(S8) (A-Z)
INTEGER LJ,N,MIN,IFUN,IFAZ
DIMENSION V(0:10240000),F(0:1000)
COMMON /CC/ HK,IFUN,MIN,IFAZ
Ul=V(N-4)
U2=V(N)
IF (IFAZ==0) THEN
FA=0.0D-000
ELSE
AF=-(F1*(1-(F2/F1)*(U1/U2)))/(G1*(1-(G2/G1)*(U1/U2)))
FA=DATAN(AF)
END IF
IF (FA<1.0D-008) THEN
FA=0.0D-000
ENDIF
H2=(DCOS(FA)*F2+DSIN(FA)*G2)/U2
F(D=FA
DO J=0,N
V(J)=V{J)*H2
ENDDO
END
SUBROUTINE FUNRK(V,N,H,L,SK,A22,R00)
| #xkkk PEIIIEHUE YPABHEHUW S IPEAMHIEPA
! METOJIOM PYHIE - KYTTA BO BCEI OBJIACTU
| TIEPEMEHHBIX ###s%#3%
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER LN,L
DIMENSION V(0:10240000)
VA1=0.0D-000; ! VA1 - 3nadenue GyHKIHUU B HyJIE
PA1=1.0D-003 ! PA1 - 3nadeHnue mpou3BOIHON B HYJIC
DO I=0,N-1
X=H*I+1.0D-015
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CALL RRUN(VB1,PB1,VA1,PA1,H,X,L,SK,A22,R00)
VAI=VBI

PA1=PBI

V(I+1)=VAl

ENDDO

END

SUBROUTINE RRUN(VB1,PB1,VA1,PA1,H,X,L,SK,A,R)
| #+#+ PEIIEHUE YPABHEHUS ILIPEJIMHTEPA METO/IOM
| PYHTE - KYTTA HA OJTHOM ILIATE #3*#:

IMPLICIT REAL(8) (A-Z)

INTEGER L

X0=X

Y1=VAl

CALL FA(X0,Y1,FK1,L,SK,A,R)

FK1=FK1*H

FM1=H*PAl1

X0=X+H/2.0D-000

Y2=VA1+FM1/2.0D-000

CALL FA(X0,Y2,FK2,L.SK,A,R)

FK2=FK2*H

FM2=H*(PA 1+FK1/2.0D-000)

Y3=VA1+FM2/2.0D-000

CALL FA(X0,Y3,FK3,L,SK,A,R)

FK3=FK3*H

FM3=H*(PA 1+FK2/2.0D-000)

X0=X+H

Y4=VA1+FM3

CALL FA(XO0,Y4,FK4,L.SK,A,R)

FK4=FK4*H

FM4=H*(PA1+FK3)

PB1=PA 1+(FK1+2.0D-000*FK2+2.0D-000*FK3+FK4)/6.0D-
000

VB1=VA I+(FM1+2.0D-000*FM2+2.0D-000*FM3+FM4)/6.0D-
000

END

SUBROUTINE FA(X,Y,FF,L,SK,A,R)

| * BBIYMCJIEHUE ®YHKIIMU F(X,Y) B METOJIE PYHTE -
I KYTTA *

162



HAy6osuuerHko C.5. TepmosiOepHbie npouyeccsbl BceneHHol

IMPLICIT REAL(8) (A-Z)

INTEGER L

COMMON /BB/ A2,R0,AK,RCU

VC=A*DEXP(-R*X*X)

IF (X>RCU) GOTO 1

VK=(3.0D-000-(X/RCU)**2)*AK/(2.0D-000*RCU)

GOTO 2
1 VK=AK/X

2 FF=-(SK-VK-VC-L*(L+1)/(X*X))*Y

END

Janee npuBeneHbl pe3yJibTaThl KOHTPOJBHOI'O CYETa MO 3TOU
nporpamme. [lepBasi pacredarka MOKa3bIBACT MPOILECC CXOIUMO-
cTi oHeprun cBssu E it p°’H CHCTEMBI C TNPHBEICHHBIM B
Ta61.4.2 nmorennuaiom CC B 3aBUCUMOCTH OT TEKYIICH TOUHOCTH
OF v 3a/1aBaeMOro Yucia maros N, KOTOpoe 00eCIeuMBaeT TaKyko

TOYHOCTB.

E
-19.814143936616980
-19.813893481090760
-19.813830868619080
-19.813815215615060
-19.813811302282760
-19.813810324242950
-19.813810079038370
-19.813810018177860
-19.813810005390660
-19.813810000116750

Janee uner pacueT aCUMNTOTHYECKON KOHCTAHTHI Cy, (TaKkxe
kak Cy 1 Cyo [24]) B 3aBUCHUMOCTH OT MEXKKJIACTEPHOTO PACCTOSI-
HUS R ¥ OTIpeNesiFoTCsT 00JIacTh TAKUX PAacCTOSHUHN, Ha KOTOPHIX

N OE

2000 -1.001912862701460E-003
4000 -2.504555262170527E-004
8000 -6.261247168382056E-005
16000 -1.565300401296099E-005
32000 -3.913332307092787E-006
64000 -9.780398002590118E-007
128000 -2.452045890777299E-007
256000 -6.086050419185085E-008
512000 -1.278720418440571E-008
1024000 -5.273907532910016E-009

KOHCTaHTa IMPAaKTUYCCKU HC MCHACTCA.

R

S595547E+00  .553644E+00 .553842E4+00 .5641
119109E+01 .143211E+01 .146335E+01 .147985E+01
.178664E+01 .240107E+01 .248411E+01 .250441E+01

Co Cwo C
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.238219E+01
297773E+01
.357328E+01
416883E+01
476438E+01
.535992E+01
.595547E+01
.655102E+01
.714656E+01
J174211E4+01
.833766E+01
.893320E+01
.952875E+01

.320668E+01
373762E+01
.402419E+01
415189E+01
419640E+01
420445E+01
419907E+01
418981E+01
418003E+01
417082E+01
416264E+01
415628E+01
415383E+01

.334693E+01
.392783E+01
425267E+01
440837E+01
447389E+01
449867E+01
450743E+01
451063E+01
A451211E+01
451321E+01
451460E+01
A451723E+01
452350E+01

.336846E+01
.394870E+01
427192E+01
442577E+01
448954E+01
A451280E+01
452029E+01
452241E+01
452298E+01
452330E+01
452401E+01
452605E+01
453180E+01

Brimaga Ha skpaH 3akaHdmBaeTcs Ha paccrosHuu 9.5287
®M, a 3TO 03HAYAET, YTO HA CIEAYIOIIEM Iare, mpuMepHo npu 10
®wm, pa3HUIIa KOHCTAHT cocTaBUT EP2, T.e. Hali/ieHa 00JIacTh CTa-
ownn3anuu KouctadnTsl AK.

CnemoM TpUBOIATCS pe3yiabTaThl pacdera 3apsgoBOTO
<R.>>"u maccoBoro <R,’>" pamuycos [24] spa *He B p’H kaua-
ne B Om.

<R,>"=1.784, <R>"=1.731

W, HakoHeTl, TaHBI pe3yNIbTaThl PACYE€TOB aCTPOPUIUIECKOTO

S - pakTopa B k3B-0, Tak, Kak OHU PUBOASTCS B BBIXOAHOM (haii-

ne npu 3Heprusax 1 + 10 kaB. 3gecy nokazaHbl TOJIBKO pe3ybTa-
THI a5 cedeHuit 3axBata £1 u E2 ux cymma Sx(I) u nonusIit S -
dhakrop SF(I).

Ecu(D)
.100000E-02

.200000E-02
.300000E-02
.400000E-02
.500000E-02
.600000E-02
.700000E-02
.800000E-02

Szi(D)
.144176E-08

.211076E-05
495617E-04
.316038E-03
.110298E-02
.275390E-02
.558004E-02
.982865E-02

Sz2(0)
AT1624E-14

.812620E-11
.219483E-09
.158231E-08
.615998E-08
.169655E-07
.375959E-07
.718952E-07

SAD
.144177E-08

.211077E-05
495619E-04
.316040E-03
.110298E-02
275392E-02
.558008E-02
.982872E-02

SE)
963835E-03
970699E-03
998845E-03
.103361E-02
.107124E-02
111092E-02
115135E-02
.119232E-02
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.900000E-02 .156780E-01 .123729E-06 .156781E-01 .123378E-02
.100000E-01 .232458E-01 .196850E-06 .232460E-01 .127578E-02

Orcronma BugHO, TIpH dHeprun 1 k3B (B pacmedaTke dHEPTUs
mokazaHa B MaB) st S - dakTopa momydaercs BenmuuuHa 0.964
107 k9B-6 i 0.964 5B-6.

JlaHHBIA BapuaHT MPOTpaMMbI paboTaeT MpH 3HAYCHUHU Ta-
pametpa MINI = 0, KOTOpBIH OnpeAessieT peKUM MOUCKa (a3bl
paccestHUS Ha TpaHulle 00JacTH MHTETPUPOBAHUS, B JAHHOM CITy-
yae 310 RR = 30 ®m. Ecau 3amate MINI = 1, 1o daza mpu kax-
JOi 3Heprud OyAeT BBIYMCIATHCS, HaunHas ¢ 30 Om, B cTOpoHY
MEHBIINX paccTosHuil. B pesynbrare ompenensercs o0nacTb ee
crabuimsanuu Tpu 3amaHHOM TouHocTH EP3 = 107, kortopas

00braH0 coctasisieT 10 + 20 Owm.

[IpuBeneHHBIC BbIIIE PE3yNbTATHI MOTYyYEHBI IPU UCIIOIH30-
BaHUU KOHEYHO - pa3HOCTHOTO MeTona [24] ans noucka BD pac-
CesHUA. DTO NOCTUTaeTCs MpHU 3HAUYCHUHU, B Hadaje MPOrpamMMbl,
napametpa IFUN = 0, a Teneps npuBeneM pe3ynbtat npu [FUN =
1, korga juis moucka 3tux B ucnonsizyercs meron Pynre - Kyt-
ta (PK) — 3zecs mapametp MINI = 0.

Ecyu(D) Sz Sz2(D) Sz SF(I)
.100000E-02 .144159E-08 .471344E-14 .144159E-08 .963717E-03
.200000E-02 .211039E-05 .812107E-11 .211040E-05 .970529E-03
.300000E-02 .495546E-04 .219350E-09 .495549E-04 .998703E-03
400000E-02 .315976E-03 .158129E-08 .315978E-03 .103340E-02
.500000E-02 .110280E-02 .615615E-08 .110280E-02 .107107E-02
.600000E-02 .275358E-02 .169553E-07 .275360E-02 .111079E-02
.700000E-02 .557894E-02 .375720E-07 .557898E-02 .115113E-02
.800000E-02 .982720E-02 .718512E-07 .982728E-02 .119215E-02
.900000E-02 .156765E-01 .123657E-06 .156766E-01 .123366E-02
.100000E-01 .232417E-01 .196727E-06 .232419E-01 .127555E-02

Otcrona BUIHO, YTO pa3HuLa ;i S - pakTopa npu 1 k3B co-
craBisier BennmuuHy mpumepHo 107 5B-6 mwmu 0.01%, xortopyio
MOJKHO paccMaTpuBaTh, KaK OMIMOKY, KOTOPYIO BHOCHUT METOJ
BbIuKCIeHU BO.
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4.4 llpoepammbi ha308020 aHasu3a
8 cucmeme Hemo)x0ecmeeHHbIX Yacmuy,
co cnuHom 1/2+1/2

IIpuBegeM TEKCT KOMIIBIOTEPHON MporpaMMbl ISl MOUCKA
(a3 paccesHUs B CHCTEME HETOXXJECTBEHHBIX YacTHIl CO CITMHOM
1/2 +1/2, nanpumep, p°He. JlaHHas mporpaMma yUHTHIBACT CITHH -
opOuTanbHOe paciieryieHne (a3 paccesHus, HO HE YYHUTHIBAET
TPHUIVIET - CUHIJIETHOE CMELIMBAaHUE, KOTOPOE OyAET BKIIIOUEHO B
Cleyrollel IporpamMmme.

Hcnonb3oBaHHbIe 37€Ch BRIpaKeHHUA IS TuddepeHInab-
HBIX CEUCHMH, Ha OCHOBE KOTOPBIX HAIMCaHbl NIpOrpamMma, Ipu-
BEeZICHBI B Hawlel pabore [24] BMecTe ¢ aHAIOTUYHBIMU TPOTPaM-
Mamu Ha s3b1ke TurboBasic.

PROGRAM FAZOVIY_ANALIZ_p3He_WITH_LS
IMPLICIT REAL(S8) (A-Z)
INTEGER
LL, 21,22 LMLLH,LMA,LN,LV.NV,NLNPP,NT,NTT,NP
DIMENSION ST(0:50),FT(0:50),XP(0:50)
COMMON /A/ LH,LMINT.,PILNP,NPP
COMMON /B/ SE(0:50),DS(0:50),DE(0:50),NTT
COMMON /C/ SS,GG,LN,LV,POL(0:50),TT(0:50)
COMMON /D/ FP(0:50),FP1(0:50),EP(0:50),F0(0:50),F01(0:50),
E0(0:50),M(0:50),FMI1(0:50),EM(0:50),FS(0:50),FSI(0:50),
ES(0:50)
CHARACTER(9) BB
CHARACTER(7) AA
CHARACTER(15) CC
AA='SEC.DAT'
BB=FAZLS.DAT'
PI=4.0D-000*DATAN(1.0D-000)
P1=PI
Z1=1 ! 3apsan p
72=2 | 3apsn 3He
AM1=1.0D-000 ! Macca p
AM?2=3.0D-000 ! Macca 3He
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AM=AMI1+AM2
A1=41.46860D-000
PM=AM1*AM2/(AM1+AM2)
B1=2.0D-000*PM/A1
LMI=0 ! HauanpHbIH OpOHUTATHHBIA MOMEHT
LH=1 ! Ilar mo MoMeHTY
LMA=2 | MakcuMaabHbIi MOMEHT
LN=LMI
LV=LMA
EPP=1.0D-005
NV=1 ! Ecimu 1 T0 BapsupoBats ¢assl, ecnu O - 6e3 BapbupoBa-
HUS
FH=0.01D-000
NI=5 ! Hucno urepauuit
NPP=2*LMA
| #tdk BECSPERIMENTAL CROSS SECTION 11.48 skt
NT=17 ! Uncno sxcriepuMEHTaIbHBIX TOYEK
NTT=NT
OPEN (1,FILE=AA)
DO L=1,NT
READ(1,*) TT(L),SE(L)
ENDDO
CLOSE(1)
OPEN (1,FILE=BB)
DO I=LN,LV
READ(1,*) FP(D),Fo),FM),FS(I)
ENDDO
CLOSE(1)
DO L=LN,LV,LH
FM(L)=FM(L)*P1/180.0D-000
FP(L)=FP(L)*P1/180.0D-000
FO(L)=FO(L)*P1/180.0D-000
FMI(L)=FMI(L)*P1/180.0D-000
FPI(L)=FPI(L)*P1/180.0D-000
FOI(L)=F0I(L)*PI/180.0D-000
FT(L)=FT(L)*P1/180.0D-000
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FS(L)=FS(L)*PI/180.0D-000
FSI(L)=FSI(L)*P1/180.0D-000
EP(L)=DEXP(-2.0D-000*FPI(L))
EM(L)=DEXP(-2.0D-000*FMI(L))
EO(L)=DEXP(-2.0D-000*F0I(L))
ES(L)=DEXP(-2.0D-000*FSI(L))
ENDDO
! sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skoskoskeske sk sk skeosk sk skoskoskeske sk sk sk skoskeskesksk sk
FH=FH*P1/180.0D-000
NP=2*NPP+1
DO I=LMLLMA,LH
XP(I)=FP(I)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
XP(I+LMA+1)=FO(I+1)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
XP(I+2*LMA+1)=FM(I+1)
ENDDO
DO I=LMLLMA,LH
XP(I+3*LMA+1)=FS(I)
ENDDO
DO I=LMLLMA,LH
XP(I+4*LMA+2)=FPI(I)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
XP(I+5*LMA+3)=F0I(I+1)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
XP(I+6*LMA+3)=FMI(I+1)
ENDDO
DO I=LMLLMA,LH
XP(I+7*LMA+3)=FSI(I)
ENDDO
EL=11.48D-000
CC='SECTLS.DAT'
EC=EL*PM/AM1
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SK=EC*B1
SS=DSQRT(SK)
GG=3.44476D-002%Z1*Z2+PM/SS
CALL VAR(ST,FH,NI,XP,EPP,XINV)
PRINT *," XI-KV="XI
DO I=LMLLMA,LH
FP(I)=XP(I)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
FO(I+1)=XP(I+LMA+1)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
FM(I+1)=XP(I+2*LMA+1)
ENDDO
DO I=LMLLMA,LH
FS(D=XP(I+3*LMA+1)
ENDDO
FO(0)=FP(0); FM(0)=FP(0)
DO I=LMLLMA,LH
FPI(D)=XP(I+4*LMA+2)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
FOI(I+1)=XP(I+5*LMA+3)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
FMI(I+1)=XP(I+6*LMA+3)
ENDDO
DO I=LMLLMA,LH
FSI(D=XP(I+7*LMA+3)
ENDDO
FOI(0)=FPI(0); FMI(0)=FPI(0)
DO L=LN,LV,LH
EP(L)=DEXP(-2.0D-000*FPI(L))
EM(L)=DEXP(-2.0D-000*FMI(L))
EO(L)=DEXP(-2.0D-000*F0I(L))
ES(L)=DEXP(-2.0D-000*FSI(L))
ENDDO
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SRT=0.0D-000; SRS=0.0D-000; SST=0.0D-000; SSS=0.0D-
000

DO L=LN,LV,LH

AP=FP(L)

AM=FM(L)

A0=F0(L)

ASS=FS(L)

L1=2*L+3

L2=2*L+1

L3=2%L-1
SRT=SRT+L1%*(1.0D-000-EP(L)**2)+L2*(1.0D-000-
EO(L)**2)+L3%*(1.0D-000-EM(L)**2)
SRS=SRS+L2%(1.0D-000-ES(L)**2)
SST=SST+L1*EP(L)**2*DSIN(AP)**2+L2*E0(L)**2*DSIN(A
0)#+2+L3*EM(L)**2+*DSIN(AM)**2
SSS=SSS+L2*ES(L)**2*DSIN(ASS)**2

ENDDO

SRT=10.0D-000*PI*SRT/SK/3.0D-000
SRS=10.0D-000*PT*SRS/SK
SIGR=1.0D-000/4.0D-000*SRS+3.0D-000/4.0D-000*SRT
SST=10.0D-000%4.0D-000*PI*SST/SK/3.0D-000
$SS=10.0D-000*4.0D-000*PT*SSS/SK
SIGS=1.0D-000/4.0D-000*SSS+3.0D-000/4.0D-000*SST

IPRINT *," SIGMS-TOT=",SIGS
PRINT *," T SE ST XI"

DO I=1,NT
WRITE(*,2)TT(),SE(),ST(),DS(I)

ENDDO

PRINT *' FP  FO FM FS
DO L=LMILMA,LH
FM(L)=FM(L)*180.0D-000/PI
FP(L)=FP(L)*180.0D-000/PI
FMI(L)=FMI(L)*180.0D-000/PI
FPI(L)=FPI(L)*180.0D-000/PI
FO(L)=F0(L)*180.0D-000/PI
FOI(L)=F0I(L)*180.0D-000/PI
FS(L)=FS(L)*180.0D-000/P1
FSI(L)=FSI(L)*180.0D-000/P1
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WRITE(*#,2) FP(L),FO(L),FM(L),FS(L)
ENDDO

OPEN (1,FILE=CC)

WRITE(1,*)" EL ECM XTI"
WRITE(1,4) EL,EC,XI

WRITE(L,*) " T SE ST XI"
DO I=1,NT

WRITE(1,2) TT1),SEI),STI),DS(I)

ENDDO

WRITE(1,*)" FP(L) FOL) FM(L) FS(L)"
DO L=LN,LV
WRITE(1,2) FP(L),FO(L),FM(L),FS(L)
ENDDO
CLOSE(1)
OPEN (1,FILE=BB)
DO L=LN,LV
WRITE(1,3) FP(L),FO(L),FM(L),FS(L)
ENDDO
CLOSE(1)
4 FORMAT(1x,3F10.3)
2 FORMAT(1x,4F10.3)
3 FORMAT(1x,4F14.7)
END
SUBROUTINE VAR(ST,PHN,NIL,XP,EP,AMIN,NV)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER I,LMLLH,NV,NI,NPP,NT,IIN,NN,NP
DIMENSION XPN(0:50),XP(0:50),ST(0:50)
COMMON /A/ LH,LMLNT,PLNP,NPP
DO I=LMLNP,LH
XPN(D=XP(I)
ENDDO
NN=LMI
PRINT *,NN,XPN(NN)*180.0D-000/PI
PH=PHN
CALL DET(XPN,ST,ALA)
B=ALA
IF (NV==0) GOTO 3013
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PRINT *ALA
DO IIN=1,NI
NN=-LH
PRINT * ALA,IIN
GOTO 1119
1159 XPN(NN)=XPN(NN)-PH*XP(NN)
1119 NN=NN+LH
IN=0
2229 A=B
XPN(NN)=XPN(NN)+PH*XP(NN)
IF (NP==2*NPP+1) GOTO 7777
IF (NN<(NP/2)) GOTO 7777
IF (XPN(NN)<0) GOTO 1159
7777 IN=IN+1
CALL DET(XPN,ST,ALA)
B=ALA
GOTO 5678
5678 CONTINUE
IF (B<A) GOTO 2229
C=A
XPN(NN)=XPN(NN)-PH*XP(NN)
IF (IN>1) GOTO 3339
PH=-PH
GOTO 5559
3339 IF (ABS((C-B)/(B))<EP) GOTO 4449
PH=PH/2
5559 B=C
GOTO 2229
4449 PH=PHN
B=C
IF (NN<NP) GOTO 1119
AMIN=B
PH=PHN
ENDDO
3013 AMIN=B
DO I=LMLNP,LH
XP(I)=XPN(I)
ENDDO
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END
SUBROUTINE DET(XP,ST,XI)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER ILNT
DIMENSION XP(0:50),ST(0:50)
COMMON /B/ SE(0:50),DS(0:50),DE(0:50),NT
$=0.0D-000
CALL SEC(XP,ST)
DO I=1,NT
DS(D=((ST)-SE(I)))**2/(0.025*SE(T))**2
S=S+DS(I)
ENDDO
XI=S/NT
END
SUBROUTINE SEC(XP,ST)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER LL,ILLH,LN,LV,NP,NPP,LML,NT
COMMON /D/
FP(0:50),FPI(0:50),EP(0:50),FO(0:50),FOI(0:50),E0(0:50), FM(0:5
0),FMI(0:50),EM(0:50),FS(0:50),FSI(0:50),ES(0:50)
COMMON /C/ $S,GG,LN,LV,POL(0:50),TT(0:50)
COMMON /A/ LH,LMLNT,PLNP,NPP
DIMENSION
S0(0:50),P(0:50),P1(0:50),P2(0:50),ST(0:50),XP(0:50)
DO I=LN,LV,LH
FP(I)=XP(I)
ENDDO
DO I=LN,LV-1,LH
M=1+LV+1
FO(I+1)=XP(II)
ENDDO
DO I=LN,LV-1,LH
M=1+2*LV+1
FM(I+1)=XP(II)
ENDDO
DO I=LN,LV,LH
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II=1+3*LV+1

FS()=XPI)

ENDDO

FO(0)=FP(0); FM(0)=FP(0)

DO I=LN,LV,LH

[I=I+4*LV+2

FPI(I)=XP(II)

ENDDO

DO I=LN,LV-1,LH

II=I+5*LV+3

FOI(I+1)=XP(II)

ENDDO

DO I=LN,LV-1,LH

[I=I+6*LV+3

FMI(+1)=XP(I)

ENDDO

DO I=LN,LV,LH

II=1+7*LV+3

FSI(D=XPI)

ENDDO

FOI(0)=FPI(0); FMI(0)=FPI(0)

DO L=LN,LV,LH

EP(L)=DEXP(-2.0D-000*FPI(L))

EM(L)=DEXP(-2.0D-000*FMI(L))

EO(L)=DEXP(-2.0D-000*FO0I(L))

ES(L)=DEXP(-2.0D-000*FSI(L))

ENDDO

CALL CULFAZ(GG,S0)

DO I=1,NT

T=TT1)*P1/180.0D-000

X=DCOS(T)

CALL CULAMP(X,GG,SO,RECUL,AMCUL)

CALL POLLEG(X,LV,P)

CALL FUNLEGI1(X,LV,P1)

CALL FUNLEG2(X,LV,P2)

RES=0.0D-000; AMS=0.0D-000; REA=0.0D-000; AMA=0.0D-

000; REB=0.0D-000; AMB=0.0D-000

REC=0.0D-000; AMC=0.0D-000; RED=0.0D-000; AMD=0.0D-
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000; REE=0.0D-000; AME=0.0D-000
DO L=LN,LV,LH
FP1=2.0D-000*FP(L); FMI=2.0D-000*FM(L);  F01=2.0D-
000*FO(L)
SL=2.0D-000%S0(L); C=DCOS(SL); S=DSIN(SL); FS1=2.0D-
000*FS(L)
ALI1P=EP(L)*DCOS(FP1)-1.0D-000
AL2P=EP(L)*DSIN(FP1)
ALIM=EM(L)*DCOS(FM1)-1.0D-000
AL2M=EM(L)*DSIN(FM1)
AL10=E0(L)*DCOS(F01)-1.0D-000
AL20=E0(L)*DSIN(F01)
Al=(L+1)*ALIP+L*ALIM
A2=(L+1)*AL2P+L*AL2M
REA=REA+(A2*C+A1*S)*P(L)
AMA=AMA+(A2*S-A1*C)*P(L)
B1=(L+2)*AL1P+2*L+1)*AL10+(L-1)*ALIM
B2=(L+2)*AL2P+(2*L+1)*AL20+(L-1)*AL2M
REB=REB-+(B2*C+B1*S)*P(L)/2.0D-000
AMB=AMB+(B2*S-B1*C)*P(L)/2.0D-000
IF (L<1) GOTO 2111
Cl=ALIP-ALIM
C2=AL2P-AL2M
CC1=1.0D-000/(DSQRT(2.0D-000))
REC=REC+(C2*C+C1*S)*P1(L)*CC]1
AMC=AMC+(C2*S-C1*C)*P1(L)*CCl
DD1=1.0D-000/(DSQRT(2.0D-000)*L*(L+1))
D1=L*(L+2)*AL1P-(2*L+1)*AL10-(L**2-1)*AL1M
D2=L*(L+2)*AL2P-(2*L+1)*AL20-(L**2-1)*AL2M
RED=RED+(D2*C+D1*S)*P1(L)*DD1
AMD=AMD+(D2*S-D1*C)*P1(L)*DDI
2111 IF (L<2) GOTO 2222
EE1=1.0D-000/(2*L*(L+1))
El=L*ALIP-(2*L+1)*AL10+(L+1)*ALIM
E2=L*AL2P-(2*L+1)*AL20+(L+1)*AL2M
REE=REE+(E2*C+E1*S)*P2(L)*EEl
AME=AME+(E2*S-E1*C)*P2(L)*EE1
2222 ENDDO
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RES=0.0D-000; AMS=0.0D-000
DO L=LN,LV,LH
SL=2.0D-000+SO(L)
C=DCOS(SL)
S=DSIN(SL)
FS1=2.0D-000+FS(L)
ALS=ES(L)*DCOS(FS1)-1.0D-000
BS=ES(L)*DSIN(FS1)
RES=RES+(2*L+1)*(BS*C+ALS*S)*P(L)
AMS=AMS+(2*L+1)*(BS*S-ALS*C)*P(L)
ENDDO
9191 CONTINUE
RES=RECUL+RES
AMS=AMCUL+AMS
SES=10.0D-000%(RES**2+AMS**2)/4.0D-000/SS**2
REA=RECUL+REA
AMA=AMCUL+AMA
REB=RECUL+REB
AMB=AMCUL+AMB
AA=REA**2+AMA**)
BB=REB#**2+AMB**2
CC=REC**2+AMC**2
DD=RED#**2+AMD#**2
EE=REE*#*2+AME**2
SET=10.0D-000*(AA+2*(BB+CC+DD+EE))/4.0D-
000/SS**2/3.0D-000
S=3.0D-000/4.0D-000*SET+1.0D-000/4.0D-000+SES
ST(D)=S
ENDDO
END
SUBROUTINE CULAMP(X,GG,S0,RECUL,AMCUL)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
DIMENSION S0(0:20)
A=2.0D-000/(1.0D-000-X)
S00=2.0D-000%S0(0)
BB=-GG*A
AL=GG*DLOG(A)+S00
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RECUL=BB*DCOS(AL)
AMCUL=BB*DSIN(AL)
END
SUBROUTINE POLLEG(X,L,P)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER LL
DIMENSION P(0:20)
P(0)=1.0D-000
P(1)=X
DO I=2,L
P(I)=(2.0D-000*I-1.0D-000)*X/I*P(I-1)-(I-1.0D-000)/T*P(I-2)
ENDDO
END
SUBROUTINE FUNLEG1(X,L,P)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER LL
DIMENSION P(0:20)
P(0)=0.0D-000
P(1)=DSQRT(ABS(1.0D-000-X**2))
DO I=2,L
P(I)=(2.0D-000*1-1.0D-000)*X/(I-1.0D-000)*P(I-1)-I/(I-1.0D-
000)*P(1-2)
ENDDO
END
SUBROUTINE FUNLEG2(X,L,P)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER L
DIMENSION P(0:20)
P(0)=0.0D-000
P(1)=0.0D-000
P(2)=3.0D-000*ABS(1.0D-000-X**2)
DO I=3,L
P(I)=(2.0D-000*I-1.0D-000)*X/(I-2.0D-000)*P(I-1)-(I+1.0D-
000)/(1-2.0D-000)*P(I-2)
ENDDO
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END

SUBROUTINE CULFAZ(G,F)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER LN

DIMENSION F(0:20)
C=0.577215665D-000

S=0.D-000

N=50
A1=1.202056903D-000/3.D-000
A2=1.036927755D-000/5.D-000
DO I=1,N
A=G/I-DATAN(G/T)-(G/T)**3/3.D-000+(G/T)**5/5.D-000
S=S+A

ENDDO
FAZ=-C*G+A1*G**3-A2*G**5+S
F(0)=FAZ

DO 1=1,20
F(D=F(I-1)+DATAN(G/M)

ENDDO

END

[IpuBeneM pe3ynpTaThl KOHTPOJIBHOTO CYETa IO 3TOH IMpo-
rpamMMe IS CiIydas ympyroro p He paccesHHs TpH SHEPrHH
11.48 M»aB [97,117], Tae ¢ y4eTOM CHHIJIET - TPUILICTHOTO CMe-
muBaHus I ) 6610 monydeno 0.45. B stux paGotax B Tab-
JUYHOM BUJIE TpUBEACHBI JuddepeHIuanbHple CEYCHUS, HX
omnOKku u (aspl paccesiHus, TOTy4YeHHbIE IpU (HAa30BOM aHAIHU3E,
KOTOpBIE MBI HCTIONB3yEM JJIsl KOHTPOJIBHBIX PacueTOB.

B pacrieyatke pe3ynbTaToB MPUHSATHI CIIEAYIOIINE 0003HAYe-
HUS: O — yron paccesHusi, G, — SKCIIEpUMEHTANbHBIE CEYEHUS], O
— BBIYHCIICHHBIC CCUYCHHMS, X; — MapIMaIbHbIe Y U JAHHOIO
yria, X’ — HOIHOE cpenHee ¥ , &, — TpuruIeTHas (aza & c J =L -
1, &—dazanpuJ=L,J,— dasanpuJ=L+ 1, § — cunrierHas
(aza paccesus. B mepBoii cTpouke pacnedaTkd (asbl COOTBET-
CTBYIOT opOuTampsHOMYy MoMmeHTy L = (0, Bo BTOpoit L = 1 u B
TpeThelt L = 2.
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x* = 7.375E-001

0 o. o, X
27.640 223.100 229.159 1.179
31.970 222.000 222.687 0.015
36.710 211.900 211.146 0 .020
82.530 54.270 53.522  0.302
90.000 36.760 36.249  0.309
96.030 25.700 25.467  0.133
103.800 16.780 16.162  2.165
110.550 13.210 12.598  3.444
116.570 13210 13.120  0.075
125270 20260 19.962  0.341
133.480 32210 32333  0.023
140.790 45950 46.975  0.794
147210 58.820 61.388  3.052
153.900 75460 76.517 0313
162.140 92.720 93.062  0.022
165.670 97.700 98.823  0.212
166.590 101.100 100.157 0.139

5, 8 5 O,
-88.800 -88.800 -88.800 -84.600
66.700 49.400 44300 21.400
2500 2.500  2.500 -18.600

[Tockonmpky 3Ta mporpaMMa HE yYUTHIBAE€T CHHTJET - TPH-
IICTHOTO CMEIIMBAHUSA, TO H PE3yIbTaThl IS ) IOTy4aroTCs
HECKOJILKO O0JIbIIe, 4eM B padoTax [97,117].

Teneps Isi CpaBHEHHUS TPUBEICM PE3YJIbTAaThl C TEMHU Ke
(hazamMu, ¢ KOTOPBIMH BBITIONHSUIUCH KOHTPOJIBHBIC PacyeThl MO
mporpamMmam Ha si3eike TurboBasic B Hamielt npensiaymiei padore
[24] u Gbina moTyyeHa BenuumHa Y = 0.74.

0 C. (o
27.64  223.10 229.16
31.97 222.00 222.69
36.71 21190 211.15
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82.53 54.27 53.52
90.00 36.76 36.25
96.03 25.70 2547
103.80 16.78 16.16
110.55 13.21 12.60
116.57 13.21 13.12
125.27 20.26 19.96
133.48 32.21 32.33
140.79 45.95 46.98
147.21 58.82 61.39
153.90 75.46 76.52
162.14 92.72 93.06

165.67 97.70 98.82
166.59  101.10 100.16

Kax BuaHO 3TH pe3ynbTaThl ¢ TOYHOCTHIO JI0 OMIHOOK OKPYT-
JICHWsI COBMAMAIOT, T.€. HE 3aBUCAT OT SA3bIKa, HA KOTOPOM HAaITH-
cana mporpamma. OmHaKo mepexos Ha s3b1k Fortran - 90 mo3Bo-
JWJI CYHIECTBEHHO IOBBICHTH CKOPOCTH PaOOTHI BCEX KOMIIBIO-
TEPHBIX MPOrPaMM.

Ecnu teneph BBIMOTHUTH MOJTHOE BapbUpOBaHHE (a3, C TO-
HCKOM MHUHHUMAJIBLHOI'O 3HAUECHUS xz, TO mocne, npuMmepHo, 3 000
WTepaluil MOJy4YUM CJIEAYIONINI pe3ybTaT:

x> = 2.27E-001

0 o. . X

27.640 223.100 224.854 0.099
31.970 222.000 221.150 0.023
36.710 211.900 211.107 0.022
82.530 54.270 53.832  0.104
90.000 36.760 36.715  0.002
96.030 25.700 26.026  0.257
103.800 16.780 16.737 0.011
110.550 13.210 13.072 0.175
116.570 13.210 13.423 0.415
125.270 20.260 19.928 0.430
133.480 32.210 31.955 0.100
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140.790 45.950 46.330 0.109
147.210 58.820 60.563 1.405
153.900 75.460 75.569 0.003
162.140 92.720 92.038 0.087
165.670 97.700 97.785 0.001
166.590 101.100 99.116 0.616

5 & O 8,

84,530 -84.530 -84.530 -93.630
56.144  46.185 42.904 44.694
3404 3584 4982 -19.086

[Tomyuennsie HOBBIE (Da3bl paccesHUsT HECKOJIBKO OTINYA0T-
Cs OT TPEJIBIIYIINX Pe3yIbTATOB, H )~ YMEHBIIHICS GOJIee YeM B
TpH pasa.

Paccmotpum panee paccesHue HETOXICSCTBEHHBIX YaCTHI] C
MOJTYIIETBIM CIIMHOM W YY€TOM CIIUH - OpOUTAIBHBIX B3aMMOJICH-
CTBUIl, CMEIIMBAHUS PA3TUYHBIX OpPOUTAIBHBIX COCTOSHUHN 3a
CYeT TEH30PHBIX CHJI U CMEIINBAHUS CUHTJET - TPUILIETHBIX CO-
CTOSTHUIA.

HuddepeHiinalbHOe CEUCHHE pacCesHUS HUMeeT Ooliee
CJIOKHBIN BHI, B (POPMYIIBI ISl CEUCHUI BXOJAT, Kak (a3bl pac-
CesHUS, TaK W TMapaMeTpbl CMEIIMBaHUS COCTOSHUN C Pa3HBbIM
CIIUHOM U OpOUTAIBLHBIM MOMEHTOM, a HanOOJee MOJHEBIC BhIpa-
JKEHUS JUTsl TAKUX CeUSHU MpuBeieHb! B padote [118]

do®) 1
Q2K

(A +|B +[cl +|D[ +[E] +[F[ +[GI +|H[} -
AMHHI/ITy,Z[BI pacceaHuA 3alMChIBatOTCA B BUAC

R _ N
A=f +ZZPL(x){—,/L(L—1)UL€1}L_L1 +(L+2U Y, +QL+DUL,,  +

L=0

HL-DULL, —JLAD@+ Ul L),
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B=f +— ZP(x){JL(L DU+ (L+ DU, +QL+DUL o+
L 0
+LUL, AL+ DL+ UL

1S "
C=ZZPL(x){,/L(L DU, +(L+DUL,  —QL+DUL o+
L=0

+LUL, AL+ DL+ UL )

D= —iiSineiPL'(x)/\/L(LH) {—\/(L+1)(L—1)ULLIIL o HJLIL+DUL, -

—JLLADU L AL+ UL, — QL+ DU, o)

E= —%iSinez P (x)/JL(L+1) {—\/(L +(L-DU, L, +LIL+DULT, -
L=1

—JLLADU, AL+ 2DU L +QL+DU o) s

:__,sln eZP (0 /J(L=DLLA+DL+2) {~JL+ DDLU}, ,, +

/L(L 1)(L+2)ULLY‘L1—(2L+1) ,(L—l)(L+2)ULLl‘L1+
L+1 ’ L(L+1)

\/(L 1)(L+1)(L+2)JL1 \/L(TULH }
L.1;L,1 L1;L+2,1

L

:——szGZP(x)/\/L(L+1){\/(L DIL+DUL, L, +(L+2) HUﬁ‘LI

QL+D) ., (L+1 .
m L.l,Ll —(L- 1) ULLllLl \/L(L+2ULLllL+21 (2L+1)ULOL1} >

= —ZZSIHGZP () /JL(L+1) {\/(L DL+DUL, L, +(L+2) 1ULL;‘L1
+

(2L+1) (L+1)

_— —(L-1
\/muu( )

Marpuiia paccessHus pecTaBisiercs: B popme

ULLllLl \/L(L+2 ULLJlrlL+21 +(2L+1)ULOL1} .
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UI{A,S;LC,S‘ = ULJ‘,S';L,S =expli(o, + (X‘L‘)](SI{C,S‘;LA,S - SL,L’SSA,S‘)

u, Hanpumep, ipr L =1 n J = 1 ¢ yueToM CMeLmBanus €|, = 3 g

CHUHIJICTHOTO U TPHUILJICTHOT'O COCTOSIHUM 3aIMMCHIBACTCS

Slly(,;ly0 = Coszsiv0 exp(ZiSLYl)+Sin2£1’1 exp(ZiSiyl) ,
511,1;1,1 = Sinzaiyo exp(2i8h1 )+ Coszsly1 exp(ZiSiyl) ,

1. . .
S11,0;14,1 = 5114,1;14,0 = ESIH(ZELO)(CXP(Zl&JJ ) _exp(2’8},1 )) s

rae Oy — aenbra pyakmus, x = Cos(0), BenuuuHbl 6€3 mTpHxa
0003HAa4Yal0T HaYaJIbHOE COCTOSHME, a CO IITPUXOM - KOHEYHOE
IpU TOM K€ TIOJIHOM MOMEHTE J, KyJIOHOBCKHE (ha3bl Oy ompene-
nensl B myHnkte [11.2 Ilpunoxenns 1, a saepHbie ¢asbl 8;]‘ cuu-
TaOTCs KOMILJIEKCHBIMHU, YTOOBI Y4eCTh HEYIIPYTUe KaHabI.
CMeLmBaHue €, = €4 g TPUIUIETHBIX (CIMHBL S 1 S', ¥ [OJHBIHA

MOMEHT paBHbl 1) S - ©1 D - COCTOSSHUM OMpeAeIIsIeTCsl CIeayIo-
IIUMU BBIPAXCHUSMU ISl MATPUILBI PACCESHUS

Sy, = Cos’e, exp(2i8;) +Sin’e, exp(2id}) ,
S,, =Sin’g, exp(2id;) + Cos’e, exp(2id,) ,
1. . )
Sh, =S, =Esln(zel)[exp(zzsg)—exp(zzag)] .

Itpuxu y nomuHoMmoB Jlexxanapa 0003HAYAIOT MPOW3BOJI-
HBIC, a KYJIOHOBCKAsl aMILTUTY/Ia PacCesiHU 3arrcaHa B hopme

f(®)= —( jexp{m In[Sin(8/2)1} .

_.n_
28in(8/2)

[IpousBoanbie monuHOMOB JlexxaHapa cBs3aHbl ¢ QYHKIHSA-
mu Jlexxanapa crieayromum oopazoM
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") _ e d =)o d" P (CosO)

Pm x) = 1_x2 m/2
e ) dx™*" (dCosB)”

(1-x%)

Ecnu B 3THX BBIpaXXEHUAX MPEeHEOpEeYh TEH30PHBIM B3aUMO-
JICHCTBUEM W CHHIJIET - TPUILIETHBIM CMEIINBAHNEM, TO MaTPHIIA
paccestHus IPUMET OOBIYHBIN BUIT eXp(2ids;) ¢ KOMILIEKCHOM (a-
30M.

Crnenytomiasi mporpaMma OCHOBaHa Ha STHUX BBIPAKCHUSX U
VYIUTBIBACT CHHTJIET - TpPUIDIETHOEe cMermmuBanue [97,117,118].
CwmemmBanune EPS yunrteiBaercs Toipko mis L = 1. B mporpamme
SIBHO 3a/IaHbl 3HAYCHUS SKCIICPUMEHTAIBHBIX CCUCHHUIA, WX OIIH-
00k u (a3 paccesauss. O003HAUCHUS TIEPEMEHHBIX, TTAPAMETPOB U
0JIOKOB, KaK B MPEABIAYIIEH IpoTpamMmme.

Omnepatopsl

READ(1,*) TT(L),SE(L),DE(L)

u

READ(1,*) FP(I),FO),FM(I),FS(I),EPS(I)
BHaYaje MporpaMMbl CYMTHIBAIOT U3 (haiioB

AA='SEC.DAT'
BB=FAZTENZ.DAT

TE K€ JIaHHBbIC, KOTOPBIC SBHO 3aJ]aHbl B CAMOW Mporpamme, T.e.
9TH UCXOJHBIC IaHHBIC MOXKHO UCTIONB30BATh U3 TPOTPaMMbI WITH
13 3TUX (paitioB.

PROGRAM FAZ_ANAL_P_3He WIRH_LS_AND_TS
IMPLICIT REAL(S) (A-Z)

INTEGER
LL,.LH,LN,LV,LMA,LMLNT,NP,NPP,Z1,72,LMI1,LH1 NT2,N
T1,NI

DIMENSION
ST(0:50),FP(0:50),F0(0:50),FM(0:50),FS(0:50),ES(0:50)
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DIMENSION

XP(0:50),FPI(0:50),F01(0:50),FMI(0:50),FS1(0:50),EPS(0:50),EP

(0:50),E0(0:50),EM(0:50)

COMMON /B/ SE(0:50),DS(0:50),DE(0:50),NT

COMMON /C/ LH,LMLNT1,PLNP,NPP

COMMON /A/ SS,GG,P1,LMI1,LMA,LH1,NT2,POL(0:50),

TT(0:50)

CHARACTER(11) BB

CHARACTER(7) AA

CHARACTER(12) CC

| skttt INPUT PARAMETERS sk sttt ket

AA='SEC.DAT'

BB=FAZTENZ.DAT

CC='SECTTENZ.DAT'

PI=4.0D-000*DATAN(1.0D-000)

P1=PI

Z1=1

72=2

AM1=1.0D-000

AM?2=3.0D-000

AM=AMI1+AM2

A1=41.4686D-000

PM=AMI1*AM2/(AM1+AM?2)

B1=2.0D-000*PM/A1

LMI=0

LH=1

LMA=2

LN=LMI

LMI1=LMI

LV=LMA

LHI1=LH

EPP=1.0D-05

NV=1

FH=0.01D-000

NI=500

NPP=2*LMA

| ##d%k ECSPERIMENTAL CROSS SECTION 11.48 kst

SE(1)=223.1D-000;  SE(2)=222.0D-000;  SE(3)=211.9D-000;
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SE(4)=54.27D-000; SE(5)=36.76D-000
SE(6)=25.7D-000;  SE(7)=16.78D-000;  SE(8)=13.21D-000;
SE(9)=13.21D-000; SE(10)=20.26D-000
SE(11)=32.21D-000; SE(12)=45.95D-000; SE(13)=58.82D-000;
SE(14)=75.46D-000
SE(15)=92.72D-000; SE(16)=97.7D-000; SE(17)=101.1D-000
DE(1)=5.58D-000;  DE(2)=5.55D-000;  DE(3)=5.3D-000;
DE(4)=1.36D-000; DE(5)=0.92D-000
DE(6)=0.64D-000;  DE(7)=0.42D-000;  DE(8)=0.33D-000;
DE(9)=0.33D-000; DE(10)=0.51D-000
DE(11)=0.81D-000; DE(12)=1.15D-000; DE(13)=1.47D-000;
DE(14)=1.89D-000
DE(15)=2.32D-000; DE(16)=2.44D-000; DE(17)=2.53D-000
TT(1)=27.64D-000; TT(2)=31.97D-000; TT(3)=36.71D-000;
TT(4)=82.53D-000
TT(5)=90.0D-000;  TT(6)=96.03D-000;  TT(7)=103.8D-000;
TT(8)=110.55D-000
TT(9)=116.57D-000; TT(10)=125.27D-000; TT(11)=133.48D-
000
TT(12)=140.79D-000; TT(13)=147.21D-000; TT(14)=153.9D-
000
TT(15)=162.14D-000; TT(16)=165.67D-000; TT(17)=166.59D-
000
NT=17
NTI=NT
NT2=NT
FP(0)=-88.8D-000; FPI(0)=0.D-000
FP(1)=66.7D-000;  FPI(1)=0.D-000
FP(2)=2.5D-000;  FPI(2)=0.D-000
FP(3)=1.D-000;  FPI(3)=0.D-000
FO(0)=FP(0); FOI(0)=0.D-000
FO(1)=49.4D-000;  FOI(1)=0.D-000
FO(2)=2.5D-000;  F0I(2)=0.D-000
FO(3)=1.D-000; FOI(3)=0.D-000
FM(0)=FP(0); FMI(0)=0.D-000
FM(1)=44.3D-000; FMI(1)=0.D-000
FM(2)=2.5D-000;  FMI(2)=0.D-000
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FM(3)=1.D-000;  FMI(3)=0.D-000
FS(0)=-84.6D-000; FSI(0)=0.D-000
FS(1)=21.4D-000;  FSI(1)=0.D-000
FS(2)=-18.6D-000; FSI(2)=0.D-000
FS(3)=1.D-000;  FSI(3)=0.D-000
EPS(1)=11.2D-000
EPS(3)=0.D-000
OPEN (1,FILE=AA)
DO L=1,NT
READ(1,*) TT(L),SE(L),DE(L)
ENDDO
CLOSE(1)
OPEN (1,FILE=BB)
DO I=LN,LV
READ(1,*) FP(I),FO(I),FM(I),FS(I),EPS(I)
ENDDO
CLOSE(1)
DO L=LN,LV,LH
FM(L)=FM(L)*P1/180.0D-000
FP(L)=FP(L)*P1/180.0D-000
FO(L)=FO(L)*P1/180.0D-000
EPS(L)=EPS(L)*P1/180.0D-000
FMI(L)=FMI(L)*P1/180.0D-000
FPI(L)=FPI(L)*P1/180.0D-000
FOI(L)=FOI(L)*P1/180.0D-000
FS(L)=FS(L)*P1/180.0D-000
FSI(L)=FSI(L)*P1/180.0D-000
EP(L)=EXP(-2.0D-000*FPI(L))
EM(L)=EXP(-2.0D-000*FMI(L))
EO(L)=EXP(-2.0D-000*F0I(L))
ES(L)=EXP(-2.0D-000*FSI(L))
ENDDO
! sk sk sk sk sk st sk sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk stk sk st st sk sk sk sk skosk sk sk skeske sk sk sk sk skesk sk
FH=FH*P1/180.0D-000
NP=5*LMA+2
IF (NP>(5*LMA+2)) GOTO 9988
DO L=LN,LV,LH
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FMI(L)=0

FPI(L)=0

FOI(L)=0

FSI(L)=0

ENDDO

9988 DO I=LMI,LMA,LH

XP(I)=FP(I)

ENDDO

DO I=LMLLMA-1,LH

XP(I+LMA+1)=FO(I+1)

ENDDO

DO I=LMLLMA-1,LH

XP(I+2*LMA+1)=FM(I+1)

ENDDO

DO I=LMLLMA,LH

XP(I+3*LMA+1)=FS(I)

ENDDO

DO I=LMLLMA,LH

XP(I+4*LMA+2)=EPS(I)

ENDDO

DO I=LMLLMA,LH

XP(I+5*LMA+3)=FPI(I)

ENDDO

DO I=LMLLMA-1,LH

XP(I+6*LMA+4)=F0I(I+1)

ENDDO

DO I=LMLLMA-1,LH

XP(I+7*LMA+4)=FMI(I+1)

ENDDO

DO I=LMLLMA,LH

XP(I+8*LMA-+4)=FSI(I)

ENDDO

EL=11.480D-000

EC=EL*PM/AMI

SK=EC*B1

SS=DSQRT(SK)

GG=3.44476D-002*Z1*Z2+PM/SS
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CALL VAR(ST,FH,LMA,NLXP,EPP,XINV)
PRINT *," XI-KV="XI
DO I=LMLLMA,LH
FP(I)=XP(I)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
FO(I+1)=XP(I+LMA+1)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
FM(I+1)=XP(I+2*LMA+1)
ENDDO
DO I=LMLLMA,LH
FS(D=XP(I+3*LMA+1)
ENDDO
DO I=LMLLMA,LH
EPS(I)=XP(I+4*LMA+2)
ENDDO
FO(0)=FP(0); FM(0)=FP(0)
DO I=LMLLMA,LH
FPI(D)=XP(I+5*LMA+3)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
FOI(I+1)=XP(I+6*LMA+4)
ENDDO
DO I=LMLLMA-1,LH
FMI(I+1)=XP(I+7*LMA+4)
ENDDO
DO I=LMLLMA,LH
FSI(D=XP(I+8*LMA+4)
ENDDO
FOI(0)=FPI(0); FMI(0)=FPI(0)
DO L=LN,LV,LH
EP(L)=EXP(-2.0D-000*FPI(L))
EM(L)=EXP(-2.0D-000*FMI(L))
EO(L)=EXP(-2.0D-000*F0I(L))
ES(L)=EXP(-2.0D-000*FSI(L))
ENDDO
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SRT=0.0D-000; SRS=0.0D-000; SST=0.0D-000; SSS=0.0D-
000

DO L=LN,LV,LH

AP=FP(L)

AM=FM(L)

A0=F0(L)

ASS=FS(L)

L1=2*L+3

L2=2*L+1

L3=2%L-1
SRT=SRT+L1%*(1.0D-000-EP(L)**2)+L2*(1.0D-000-
EO(L)**2)+L3%*(1.0D-000-EM(L)**2)
SRS=SRS+L2%(1.0D-000-ES(L)**2)
SST=SST+L1*EP(L)**2*SIN(AP)**2+L2+*E0(L)**2*SIN(A0)*
#2+L3¥EM(L)**2*SIN(AM)**2
SSS=SSS+L2*ES(L)**2*SIN(ASS)**2

ENDDO

SRT=10.0D-000*PI*SRT/SK/3.0D-000
SRS=10.0D-000*PT*SRS/SK
SIGR=1.0D-000/4.0D-000*SRS+3.0D-000/4.0D-000*SRT
SST=10*4*PI*SST/SK/3

$SS=10.0D-000*4*PI*SSS/SK
SIGS=1.0D-000/4.0D-000*SSS+3.0D-000/4.0D-000*SST

PRINT *," SIGMS-TOT=",SIGS
PRINT *," T  SE ST XI"

DO I=1,NT

WRITE(*,2) TT(I),SEI),ST(),DS(I)

ENDDO

PRINT *," FP FO FM FS EPS"
DO L=LMILMA,LH
FM(L)=FM(L)*180.0D-000/PI
FP(L)=FP(L)*180.0D-000/PI
FMI(L)=FMI(L)*180.0D-000/PI
FPI(L)=FPI(L)*180.0D-000/PI
FO(L)=F0(L)*180.0D-000/PI
FOI(L)=F0I(L)*180.0D-000/PI
FS(L)=FS(L)*180.0D-000/P1
FSI(L)=FSI(L)*180.0D-000/P1
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EPS(L)=EPS(L)*180.0D-000/PI
WRITE(*,2) FP(L),FO(L),FM(L),FS(L),EPS(L)
ENDDO

'READ *, A

'IF (A==0) GOTO 1111

IPRINT

IPRINT *,* T POL "

DO I=1,NT

IPRINT *, TT(I);POL(I)

'ENDDO
OPEN (1,FILE=CC)
WRITE(L,*)" EL ECM XI"
WRITE(1,4) EL,EC,XI

WRITE(1,*) " T SE DE
XI"

DO I=1,NT

WRITE(1,3) TT(I),SEI),DE),STI),DS()
ENDDO

WRITE(1,*)" FP(L) FOL) FM(L) FS(L)"

DO L=LN,LV

WRITE(1,2) FP(L),FO(L),FM(L),FS(L),EPS(L)

ENDDO

CLOSE(1)

OPEN (1,FILE=BB)

DO L=LN,LV

WRITE(1,3) FP(L),FO(L),FM(L),FS(L),EPS(L)

ENDDO

CLOSE(1)

IOPEN (1,FILE=AA)

DO L=1,NT

IWRITE(1,3) TT(L),SE(L),DE(L)

IENDDO

ICLOSE(1)

4 FORMAT(3F10.5)

2 FORMAT(5F10.5)

3 FORMAT(4F14.7)

END

SUBROUTINE VAR(ST,PHN,LMA ,NLXP,EP,AMIN,NV)
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IMPLICIT REAL(8) (A-Z)

INTEGER I,LH,NT,NP,NPP,NN,NL,LLMA,LMI
DIMENSION XPN(0:50),XP(0:50),ST(0:50)
COMMON /C/ LH,LMILNT,PLNP,NPP
DO I=LMLNP,LH

XPN(D=XP(I)

ENDDO

NN=LMI

PH=PHN

CALL DET(XPN,ST,ALA)

B=ALA

IF (NV==0) GOTO 3013

DO IIN=1,NI

NN=-LH

PRINT * ALA,IIN

GOTO 1119

1159 XPN(NN)=XPN(NN)-PH*XP(NN)
1119 NN=NN+LH

IN=0

2229 A=B
XPN(NN)=XPN(NN)+PH*XP(NN)

IF (NN<(5*LMA+3)) GOTO 7777

IF (XPN(NN)<0) GOTO 1159

7777 IN=IN+1

CALL DET(XPN,ST,ALA)

B=ALA

IF (B<A) GOTO 2229

C=A

XPN(NN)=XPN(NN)-PH*XP(NN)

IF (IN>1) GOTO 3339

PH=-PH

GOTO 5559

3339 IF (ABS((C-B)/ABS(B))<EP) GOTO 4449
PH=PH/2

5559 B=C

GOTO 2229

4449 PH=PHN
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B=C
IF (NN<NP) GOTO 1119
AMIN=B
PH=PHN
ENDDO
3013 AMIN=B
DO I=LMLNP,LH
XP(I)=XPN(I)
ENDDO
END
SUBROUTINE DET(XP,ST,XI)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER INT
DIMENSION XP(0:50),ST(0:50)
COMMON /B/ SE(0:50),DS(0:50),DE(0:50),NT
$=0.0D-000
CALL SEC(XP,ST)
DO I=1,NT
DS(D)=( (ST(I)-SE(I) )/DE(I) )**2
S=S+DS(I)
ENDDO
XI=S/NT
END
SUBROUTINE SEC(XP,ST)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER LILL,LN,LV,LH,NT
COMMON /A/ SS,GG,PLLN,LV,LH,NT,POL(0:50),TT(0:50)
DIMENSION
S0(0:50),P(0:50),P1(0:50),P2(0:50),XP(0:50),ST(0:50),FO(0: 50),
FP(0:50),FM(0:50),FS(0:50),EPS(0:50)
DIMENSION
FOI(0:50),FPI(0:50),FMI(0:50),FSI(0:50),EP(0:50),EM(0:50),ES(
0:50),E0(0:50)
DO I=LN,LV,LH
FP(I)=XP(I)
ENDDO
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DO I=LN,LV-1,LH

II=1+LV+1

FO(I+1)=XP(II)

ENDDO

DO I=LN,LV-1,LH

II=1+2*LV+1

FM(I+1)=XP(II)

ENDDO

DO I=LN,LV,LH

II=I+3*LV+1

FS(I)=XPI)

ENDDO

DO I=LN,LV,LH

I=1+4*LV+2

EPS(I)=XPI)

ENDDO

FO(0)=FP(0); FM(0)=FP(0)

DO I=LN,LV,LH

II=I+5*LV+3

FPI(I)=XP(II)

ENDDO

DO I=LN,LV-1,LH

[I=I+6*LV+4

FOI(I+1)=XP(II)

ENDDO

DO I=LN,LV-1,LH

I=1+7*LV+4

FMI(I+1)=XP(II)

ENDDO

DO I=LN,LV,LH

[I=I+8*LV+4

FSI(DH)=XPI)

ENDDO

FOI(0)=FPI(0); FMI(0)=FPI(0)

DO L=LN,LV,LH

EP(L)=DEXP(-2.0D-000*FPI(L))

EM(L)=DEXP(-2.0D-000*FMI(L))

EO(L)=DEXP(-2.0D-000*FO0I(L.))
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ES(L)=DEXP(-2.0D-000*FSI(L))
ENDDO
CALL CULFAZ(GG,S0)
DO I=1,NT
T=TT(I)*PI/180.0D-000
X=DCOS(T)
CALL CULAMP(X,GG,S0,RECUL,AMCUL)
CALL POLLEG(X,LV,P)
CALL FUNLEGI(X,LV,P1)
CALL FUNLEG2(X,LV,P2)
REA=0.0D-000; AMA=0.0D-000; REB=0.0D-000; AMB=0.0D-
000; REC=0.0D-000; AMC=0.0D-000; RED=0.0D-000;
AMD=0.0D-000
REE=0.0D-000; AME=0.0D-000; RRG=0.0D-000; AAG=0.0D-
000; REH=0.0D-000; AMH=0.0D-000; REF=0.0D-000;
AMF=0.0D-000
DO L=LN,LV,LH
FP1=2.0D-000+FP(L)
FM 1=2.0D-000*FM(L)
F01=2.0D-000*F0(L)
SL=2.0D-000+SO(L)
C=DCOS(SL)
S=DSIN(SL)
FS1=2.0D-000*FS(L)
SO=DSIN(EPS(L))**2
CO=DCOS(EPS(L))**2
ALI1P=EP(L)*DCOS(FP1)-1.0D-000
AL2P=EP(L)*DSIN(FP1)
ALIM=EM(L)*DCOS(FM1)-1.0D-000
AL2M=EM(L)*DSIN(FM1)
AL10=SO*ES(L)*DCOS(FS 1)+CO*E0(L)*DCOS(F01)-1.0D-
000
AL20=SO*ES(L)*DSIN(FS 1)+CO*E0(L)*DSIN(FO1)
Al1=(L+2.0D-000)*AL1P+(2.0D-000*L+1.0D-000)* AL 10+(L-
1.0D-000)*ALIM
A2=(L+2.0D-000)* AL2P+(2.0D-000*L+1.0D-000)* AL20-+(L-
1.0D-000)*AL2M
REA=REA-+(A1*C-A2*S)*P(L)/2.0D-000
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AMA=AMA+(A1*¥S+A2%C)*P(L)/2.0D-000
ALS=CO*ES(L)*DCOS(FS 1)+SO*E0(L)*DCOS(F01)-1.0D-000
BS=CO*ES(L)*DSIN(FS 1)+SO*E0(L)*DSIN(F01)
RES=(2.0D-000*L+1.0D-000)*(ALS*C-BS*S)
AMS=(2.0D-000*L+1.0D-000)*(ALS*S+BS*C)
B1=(L+1.0D-000)*AL1P+L*ALIM
B2=(L+1.0D-000)*AL2P+L*AL2M
REB=REB-+(B1*C-B2*S+RES)*P(L)/2.0D-000
AMB=AMB+(B 1#S+B2*C+AMS)*P(L)/2.0D-000
REC=REC+(B1*C-B2*S-RES)*P(L)/2.0D-000
AMC=AMC+(B1*S+B2*C-AMS)*P(L)/2.0D-000
IF (L<1) GOTO 1211
S12=1.0D-000/2.0D-000*DSIN(2.0D-000+*EPS(L))
AL1=SI2*#(ES(L)*DCOS(FS1)-E0(L)*DCOS(FO1))
AL2=SI2#(ES(L)*DSIN(FS1)-E0(L)*DSIN(F01))
RE1=(2.0D-000*L+1.0D-
000)*(AL2*C+AL1%*S)/DSQRT(L*(L+1.0D-000))
AM1=(2.0D-000%L+1.0D-000)*(AL2*S-
AL1*C)/DSQRT(L*(L+1.0D-000))
Cl1=ALIP-ALIM
C2=AL2P-AL2M
RED=RED-+(C2*C+C1*S-RE1)*P1(L)/2.0D-000
AMD=AMD+(C2*S-C1*C-AM1)*P1(L)/2.0D-000
REE=REE+(C2*C+C1*S+RE1)*P1(L)/2.0D-000
AME=AME+(C2*S-C1*C+AM1)*P1(L)/2.0D-000
D1=(L+2.0D-000)/(L+1.0D-000)* AL 1 P-(2.0D-000*L+1.0D-
000)/(L*(L+1.0D-000))*AL10-(L-1.0D-000)/L*AL1M
D2=(L+2.0D-000)/(L+1.0D-000)* AL2P-(2.0D-000*L+1.0D-
000)/(L*(L+1.0D-000))*AL20-(L-1.0D-000)/L*AL2M
RRG=RRG+(D2*C+D1*S-RE1)*P1(L)/2.0D-000
AAG=AAG+(D2*S-D1*C-AM1)*P1(L)/2.0D-000
REH=REH+(D2*C+D1*S+RE1)*P1(L)/2.0D-000
AMH=AMH+(D2*S-D1*C+AM1)*P1(L)/2.0D-000
1211 IF (L<2) GOTO 2122
F1=1.0D-000/(L+1.0D-000)* AL 1P-(2.0D-000*L+1.0D-
000)/(L*(L+1.0D-000))*AL10+ALIM/L
F2=1.0D-000/(L+1.0D-000)*AL2P-(2.0D-000*L+1.0D-
000)/(L*(L+1.0D-000))*AL20+AL2M/L
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REF=REF+(F2*C+F1*S)*P2(L)/2.0D-000

AMF=AMF+(F2*S-F1*C)*P2(L)/2.0D-000

2122 ENDDO

RET=0.0D-000; AMT=0.0D-000; RES=0.0D-000; AMS=0.0D-

000

DO L=LN,LV,LH

SL=2.0D-000+SO(L)

C=DCOS(SL)

S=DSIN(SL)

FS1=2.0D-000*FS(L)

ALS=ES(L)*DCOS(FS1)-1.0D-000

BS=ES(L)*DSIN(FS1)

RES=RES+(2.0D-000*L+1.0D-000)*(BS*C+ALS*S)*P(L)

AMS=AMS-+(2.0D-000*L+1.0D-000)*(BS*S-ALS*C)*P(L)

ENDDO

RES=RECUL+RES

AMS=AMCUL+AMS

REA=RECUL+REA

AMA=AMCUL+AMA

REB=RECUL+REB

AMB=AMCUL+AMB

AA=REA**2+AMA*+2

BB=REB#**2+AMB**2

CC=REC**2+AMC**2

DD=RED**2+AMD#**2

EE=REE**2+AME**2

FF=REF**2+AMF**2

HH=REH#**2+AMH**2

GGG=RRG**2+AAG**2

SUM=AA+BB+CC+DD+EE+GGG+HH+FF

S=10.0D-000%SUM/2.0D-000/SS**2/4.0D-000

ST(M)=S

| POLOI) = - 2#(REA*REE+AMA*AME+REB*REH

+AMB*AMH+REC*RRG+AMC* AAG+RED*REF+AMD*AM

F)/SUM

ENDDO

END

SUBROUTINE CULAMP(X,GG,S0,RECUL,AMCUL)
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IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
DIMENSION S0(0:50)
A=2.0D-000/(1.0D-000-X)
S00=2.0D-000%S0(0)
BB=-GG*A
AL=GG*DLOG(A)+S00
RECUL=-BB*DSIN(AL)
AMCUL=BB*DCOS(AL)
END
SUBROUTINE POLLEG(X,L,P)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER LL
DIMENSION P(0:50)
P(0)=1.0D-000; P(1)=X
DO I=2,L
P(I)=(2.0D-000*I-1.0D-000)*X/I*P(I-1)-(I-1.0D-000)/T*P(I-2)
ENDDO
END
SUBROUTINE FUNLEG1(X,L,P)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER LL
DIMENSION P(0:50)
P(0)=0.0D-000; P(1)=DSQRT(DABS(1.0D-000-X*%2))
DO I=2,L
P(I)=(2.0D-000*1-1.0D-000)*X/(I-1.0D-000)*P(I-1)-I/(I-1.0D-
000)*P(1-2)
ENDDO
END
SUBROUTINE FUNLEG2(X,L,P)
IMPLICIT REAL(8) (A-Z)
INTEGER LL
DIMENSION P(0:50)
P(0)=0.0D-000; P(1)=0.0D-000; P(2)=3.0D-000*DABS(1.0D-
000-X*%2)
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DO I=3,L
P(D)=(2.0D-000*I-1.0D-000)*X/(I-2.0D-000)*P(1-1)-(I+1.0D-
000)/(1-2.0D-000)*P(I-2)

ENDDO

END

SUBROUTINE CULFAZ(G,F)

IMPLICIT REAL(8) (A-Z)

INTEGER LN

DIMENSION F(0:50)

C=0.577215665D-000; S=0.0D-000; N=50
A1=1.202056903D-000/3.0D-000; A2=1.036927755D-000/5.0D-
000

DO I=1,N
A=G/I-DATAN(G/T)-(G/T)**3/3.0D-000+(G/T)**5/5.0D-000
S=S+A

ENDDO

FAZ=-C*G+A1*G**3-A2*G**5+S

F(0)=FAZ

DO 1=1,20

F(D=F(I-1)+DATAN(G/(I))

ENDDO

END

C Takumi xe (dazaMu, Kak B npeApiAyiieM ciydae [97,117],
1 0e3 yyeta CMEIIMBAHHS MBI TIOJTy4aeM IO 3TOU MporpaMmme TOT
e Pe3yibTaT, KOTOPBIH MPUBE/ICH B KAYECTBE KOHTPOIBHOTO IS
npeabIayIeii mporpammsi ¢ ¥ = 7.375E-001:

x* = 7.375E-001
0 o. o, X
27.64000 223.10000 229.15944 1.17923
31.97000 222.00000 222.68747 .01534
36.71000 211.90000 211.14558 .02026
82.53000 54.27000 53.52241 30217
90.00000 36.76000 36.24893 .30859
96.03000 25.70000 25.46703 .13250
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103.80000 16.78000 16.16202 2.16494
110.55000 13.21000 12.59755 3.44437
116.57000 13.21000 13.11973 .07482
125.27000 20.26000 19.96234 .34064
133.48000 32.21000 32.33282 .02299
140.79000 45.95000 46.97500 .79443
147.21000 58.82000 61.38791 3.05158
153.90000 75.46000 76.51701 .31277
162.14000 92.72000 93.06232 .02177
165.67000 97.70000 98.82336 .21196
166.59000 101.10000 100.15680 .13898

5 & w8 e
-88.800 -88.800 -88.800 -84.600 000
66.700 49.400 44.300 21.400 .000
2500  2.500 2.500-18.600 .000

BBenenue cMmemmuBanus B P - BOJHE MMO3BOJIAET JIy4llle OMH-
caThb CEUYeHHs YIpPYroro paccesHus mpH Tex ke (azax u3 pador
[97,117]:

x> = 2.93E-001

0 o. . X
27.640 223.100 228.038 0.783
31.970 222.000 221.732 0.002
36.710 211.900 210.383 0.082
82.530 54270 54215  0.002
90.000 36.760  36.966  0.050
96.030 25700 26.151  0.497
103.800 16.780  16.739  0.010
110.550 13210  13.031  0.295
116.570 13210  13.394  0.310
125270 20260 19.972  0.400
133.480 32210 32.075 0.028
140.790 45950 46.482 0.214
147210 58.820 60.704 1.642
153.900 75.460 75.656 0.011
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162.140 92.720 92.029 0.089
165.670 97.700  97.733  0.000
166.590 101.100 99.054 0.654

5 & o & e
-88.800 -88.800 -88.800 -84.600 0.000
66.700 49.400 44.300 21.400 11.200
2.500 2500 2500 -18.600  0.000

TonydeHHOe cpeHee 3HaYCHHE )~ HECKOIBKO MEHBIIE, MPH-
BelleHHON B paborax [97,117] Benwmumnsl 0.45. BerawmcneHus
[97,117] BemonHsuCh B cepeaude 60-X romoB MPOIUIOTO BeKa
Ha CPaBHUTEIIEHO MPOCTHIX BBIYUCIUTEILHBIX MalllMHAX W, BO3-
MOJKHO, TPU HE OYCHb BHICOKOH TOYHOCTH, YTO BIIOJHE MOXKET
NPUBECTH K TAKOMY HEOOJBIIOMY Pa3IM4UI0 PE3YIILTATOB.

Jlis cpaBHEHUs TpUBEIEM Pe3yJbTaThl MPU TeX ke (aszax,
KOTOpBIC MOJTYYEHbI B Halei mpeabiaymeii padote [24] mpu x* =
0.29:

0 o. o, X
27.64 223.10 22804 0.7
3197 22200 22173 0.00
36.71 21190 21038  0.08
8253 5427 5422 0.00
90.00 3676 3697  0.05
96.03 2570 2615  0.49

103.80 1678 1674 0.1
11055 1321 13.03 029
11657 1321 1339 031
12527 2026 1997  0.32
13348 3221 3207 0.3
140.79 4595 4648 021
14721 5882 6070  1.64
153.90 7546 7566 0.1
162.14 92,72 9203  0.09
165.67 9770 9773 0.00
166.59 101.10  99.05  0.66
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U 3pech pe3ynbTaThl ¢ TOYHOCTHIO IO OIIMOOK OKPYTJIEHUS
COBIIAJAIOT MEXAY COOOM U, KaK 3TO IOJDKHO ObITh, HE 3aBUCST OT
sI3pIKa MPOrPaMMHUPOBAHUS.

Ecnu BeImonHUTH AeTanbHOE BapbHpoBaHue (a3 v mapamer-
pa cmemuBaHus €, To B pesynprate npumepHo 10 000 uteparuit
HOJIY4HM, YTO Ul JYYIIEeTro ONMCAHUS UMEIOIINXCS SKCIIEpUMEH-
TaJIBHBIX JJAHHBIX TpeOyeTcsl IPaKTUUECKU HyJIEBOE CMEILUBaHUE.
MoxHO cKa3aTb, 4TO, IMO-BUANMOMY, HE TpeOyeTcsi BBOIUTH
CMEIINBAaHNE U1 HaWIy4IIEro OMMCAHUS MMEIOLIUXCS JKCIEpH-
MEHTAIBHBIX AaHHBIX, XOTS TOYKa Npu 147°, Kak ¥ B Mpeablay-
IIEeM Cilydae, [0 NPeabIAyIIel IporpaMMe, ONUCHIBACTCS CPABHU-
TEJIBHO IUIOXO:

x4 = 2.25E-001

0 o. o, X
27.640 223.100 224.736 0.086
31.970 222.000 221.181 0.022
36.710 211.900 211.217 0.017
82.530 54270 53.839  0.100
90.000 36.760 36.717  0.002
96.030 25.700  26.025  0.259
103.800 16.780 16.736  0.011
110.550 13.210 13.072  0.175
116.570 13210 13.423  0.415
125270 20260 19.927  0.427
133.480 32210 31.953 0.101
140.790 45950 46.328  0.108
147210 58.820 60.562  1.405
153.900 75.460 75.570  0.003
162.140 92720 92.043  0.085
165.670 97.700 97.791  0.001
166.590 101.100 99.123 0.611

5 8 o &, e
-83.342 -83.342 -83.342 -97.861 0.000
52.520 50.021 50.444 44.905 -0.00017

3222 0122 2.667 -19.114  0.000
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3aMeTuM, YTO U3MEHEHHE NapaMmeTpa CMEIIUBAHUS € B JIIO-
6yl CTOPOHY HPHBOAMT K 3aMETHOMY MOIBEMY CPEIHEro x’,
YXy/AIIask OMUCAHUE STUX IKCIICPUMEHTAILHBIX JTAHHBIX.

3aknroyeHue

Takum 00pa3zoMm, B paMKax pacCMaTpHBaeMOU KIacTepHON
MOJIEJIM Ha OCHOBE TOJIbKO E1 mepexoza yaanoch, 0 CyTH, IPe-
cKasaTh obmee rosegeHue S - paxtopa p H 3axBata mpu sHepru-
sx ot 50 mo 700 x»B. JleficTBUTENBHO, HA OCHOBE aHAIU3a JKCIIe-
pUMEHTaTRHBIX AaHHBIX BhImre 700 k3B okoio 15 iet Ha3ax HamMu
OBUIH CJIeTIaHbl pacdeThl MoBeaeHHs S - (akTopa JJIsl SHEPTHI JI0
10 k3B [96].

Kak Ttemepp BHIHO, Pe3yibTaThl 3THUX PacCUETOB XOPOIIO
BOCIIPOU3BOJISAT HOBBIC JIaHHBIE TIO S - (hakTopy, MOJIYYCHHBIC B
pabote [107] (Touku Ha puc.4.4a,0) npu SHEPTUAX B 00JIACTH OT
50 k3B 10 5 M»3B.

Wrak, ucnonp3oBaHHAs AByX4YacTH4YHas MOJENb, KOTOpas
OCHOBaHA Ha MEKKJIACTEPHBIX MOTEHIMANAX, OMUCHIBAIOMINX (a-
3Bl YIPYTOTO PACCESHUS U XapaKTEPUCTUKU CBSI3aHHOTO COCTOSI-
HUS C TIapaMeTpaMu, MPeUIOKEHHBIMA OKOJIO 15 et Hazan [87],
MO3BOJISIET MPABWIILHO OMHUCATh acTpodu3mueckuii S - (hakTop Ha
ocHoBe E1 mepexoaa Bo Bceil pacCMOTPEHHOH 001acTH SHEPTUil.
Crpykrypa 3C Takux MOTEHIMAIOB OMPEACISETCS HAa OCHOBE
KIacCH(UKAIMN KIACTEPHBIX COCTOSHHN 0 OpPOUTAIBHBIM CXe-
Mam FOmnra.
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